



MTI

Kiadás: Magyar Tudományos Akadémia, Budapest, I. Páris utca 3. Telefon: 159-414, 450-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. szeptember 7. 6 óra - perc

Eddig több mint huszezer hold erdőt adtak át a termelőszövetkezetek kezelésébe

1956. szeptember 7.

A Minisztertanács a tisz-ek faanya-jelöltésének javiására 1954-ben határozatot hozott arról, hogy az 50 holdnál nem nagyobb, állami tulajdonban levő erdőket - a védterületek kivételével - a termelőszövetkezetek kezelésébe lehet adni. Az átadás feltételei között, hogy az erdők a tisz-ek határain belül feküdjenek.

Az erdőgazdaságok azóta számos körrelnet hívták el és a rendelkezésnek megfelelően eddig 129 termelőszövetkezetnek összesen 3245 hold erdőterületet adták át. Ezenkívül a földrendezések és tagosítások során hozzávetőleg 17.000 hold erdőterület került a termelőszövetkezetek kezelésébe.

A Földművelésügyi Minisztérium és az Országos Erdészeti Főigazgatóság intézkedett, hogy a község-gazdaságok a tulajdonukba került erdőket megfelelően gondoskodik. A szakirányítást a megyei erdőszeti felügyelők látják el és gondoskodnak arról, hogy a szövetkezeti erdőkben üzemterv szerint gazdálkodjanak. /MTI/

--

Az IBUSZ hétfői különvanatai

1956. szeptember 7.

Az IBUSZ szeptember 15-16-án kétnapos kirándulónvanatot indít Pécsre 36.30, Agárdra 8.30, Siófokra 20.30, Pólyára 27.30 forint részvételi díjért. Szeptember 16-án, vasárnap egynapos kirándulónvanat indul Siófokra 20.30, Zebegénybe 8.30, Pörvő-Csesznekre 26.90, Gyöngyös-Ménfőcsanakra /kiszállással együtt/ 20.40 forint részvételi díjért. A különvanatokra jelentkezni lehet hétfő reggeltől csütörtökön 12 óráig az IBUSZ budapesti fiókirodájában. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. szeptember 7. 6 óra 05 perc

Lelkiismeretesen kell gondozni a jószágot, ez a nagy hozam nyitja - Egy díjnyertes tehén gazdája a nagy tejtermelés eléréséről

1956. szeptember 7.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás szervezésében sokan nézegetik Mórjai Jenő kalocsai egyéni állattenyésztő Lenke nevű tehenét, amely múltán nyerte el a tejtermelési díjat: 365 nap alatt 12.335 liter tejet adott 3.8

tejszírszávalókkal. Termelészövetkezeti tervek, egyéni állattartók fagytják a tehén gazdáját, aki hat hold terület földön gondoskodik, mi a "titka" a nagy tejhozam elérésének.

- Három évvel ezelőtt, amikor megvásároltam, 17 liter tejet adott naponta, most pedig díjat nyert, - feleli Mórjai. - A dolog nyitja, hogy szeretni kell a jószágot, jól ki kell ismerni, alkalmazkodni kell a szokásaihoz. En például megjött, hogy a Lenke ha minden nap nem kap tökéletes gondozást - lemosást, kefélést, vakarást - másnap mintegy két literrel kevesebb tejet ad. A vizet nem megszoktva, vödörben hozom neki, hanem egy felejtában itatom egy húsz literes vödörből, állandóan utántöltve a vizet.

- A legfontosabb másodszer a jó takarmányozás. Paszta abrakot is kell adni, de az abrak nem minden. En napi 10 kilogramm abrakkeveréket adok. Az abrakkal annál is inkább igyekszem takarékoskodni, mert azt nem tudom megtermelni. A szőlőtakarmányt azonban mind magam termelem meg és különösen nagy gondot fordítok a betakarításra, a szénakészítésre. A pillangós takarmányt virágzás előtt kaszáljuk, majd - az időjárástól függően - hat-nyolc nap múlva kis kévékbe gereblyézzük össze, lassan bekötjük és keresztetbe rakjuk. Az etetésnél arra ügyelek, hogy apránként kapja a jószág a takarmányt. Naponta háromszor etetek, minden alkalommal két részletben. Így mindig jó étvágygal fogyasztja el a tehén az elője tett eleséget. Teheneim szellős istállóban vannak és a legnagyobb téli hidegben is több órát töltenek a nyitott karóiban.

- Ennyi az egész - mondja Mórjai Jenő - Nincs itt semmi titok. Szeretni kell a jószágot, lelkiismeretesen kell gondozni, jól takarmányozni és akkor el lehet érni a tízezres literes tejhozamot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. szeptember 7. 6 óra 10 perc

Előadassorozatok a budapesti ifjuságnak

1956. szeptember 7.

A városi és a megyei DISZ-bizottságok számos ismeretterjesztő előadassorozatot szerveznek a fiataloknak. A DISZ budapesti bizottsága függetlenített ifjusági vezetőknek havonta előadásokat és vitákat rendez az időszakos bel- és külpolitikai kérdésekről. A TTIT előadói a technikai fejlődésről tájékoztatják a fiatalokat. A kerületi művelődési otthonokban és a nagyobb üzemekben ifjusági akadémiák kezdődnek, ahol a fiatalok a szocialista erkölsről és a társaságbeli magatartásról, továbbá a második öt éves tervről beszélgetnek. Húsz nagyobb budapesti üzemben négy-négy előadás foglalkoznak majd részben erkölesi és politikai témákkal, részben a moszkvai VIT jelentőségével. /MTI/

Olasz Opera-est a margitszigeti Vörösmarty Színpadon

1956. szeptember 7.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete az elmúlt évadban nagysikerű élőzene-sorozatot rendezett a szakszervezet művelődési otthonaiban. A sorozat legemlékezetesebb hangversenyét, az olasz operacstet közkívánatra megismétlik a margitszigeti Vörösmarty Színpadon. Rossini, Mascagni, Puccini és Verdi legjobb operáiból Gyurkovics Mária, Szőnyi Olga, Szabó Miklós, Radnay György és a KPDSZ szimfonikus zenekara ad elő áriákat, kettősöket, nyitányokat és közzenét. Vezetőül Borbély Gyula. Az előadást szeptember 8-án este 8 órakor tartják. /MTI/

A magyar bélyeg története filmen

1956. szeptember 7.

A DIA Filmgyártó Vállalat a bélyeggyűjtők régi kívánságának tett eleget: nemrég elkészítette az első bélyegfilmet.

A film csaknem 70 képben mintegy 200 eredeti színű bélyegábrával szórakoztató formában ismerteti a magyar bélyeg történetét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. szeptember 7. 6 óra 15 perc

Számos tudományos munkát jelentet meg év végéig az Akadémiai Kiadó

1956. szeptember 7.

A különböző tudományágak eredményeiről számos könyv jelenik meg az év hátralevő részében az Akadémiai Kiadónál.

A művészettörténeti munkák között második, javított kiadásban, számos színes melléklettel adják ki a Sopron és környéke műemlékei című könyvet. Megjelenik Kressz Mária A magyar parasztvisélet /1820-1867/ című munkája, amely a tanulmányokon kívül külön kötetben mintegy száz offset nyomású színes mellékletet is tartalmaz. Kiadják Borbiczó Virgília és Valló István Győr városépítés története című munkáját.

Nagy Sándor A didaktika alapjai című munkája az első ilyen témakörű magyar könyv lesz a felszabadulás óta. Nádor György A természettörvény fogalmának kialakulása című könyve a legrégebbi időktől Newton munkásságáig terjedő tudománytörténeti munka lesz.

Az Új Magyar Múzeum sorozattal megkezdik a XX. századi irodalomtörténeti dokumentációs anyagok közlését. Az első kötet a József Attiláról írt kritikákat foglalja egybe 1922-től 1944-ig.

Közreadják Kossuth összes munkáinak 12. kötetét. A tatabányai és gesztosi Esterházy uradalom áttérése a robotrendszerrel a technológizációra címmel jelenik meg Szabad György munkája.

Általános geofizika néven háromtötetes munkát jelentet meg a kiadó. Az első kötetben Egyed László a föld fizikájáról, a másodikban Barta György a földmágnességről, a harmadikban Aujezski László a légkör fizikájáról ír. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. szeptember 7. 6 óra 20 perc

OTP pavilon a mezőgazdasági kiállításon

1956. szeptember 7.

A mezőgazdasági kiállításon a főbejáratnál balra OTP pavilont állítottak fel. Az ideiglenes takarékpénztári fiókban bármelyik fővárosi, vagy vidéki takarékpénztárnál, illetve postahivatalnál érvényes betétkönyv váltható. A kirendeltség arra is lehetőséget nyújt, hogy az ország bármely részében elhelyezett takarékbetétet előzetes bejelentés után a pavilonban felvehessék.

A kirendeltség sorsolási tanácsadó szolgálatot is szervezett, amely megnézi, hogy a látogatók bemutatott kötvényei között van-e olyan, amelyet előzőleg nyerenénnyel kisorsoltak.

Az OTP kiállítási kirendeltsége minden nap este 8 óráig tart nyitva. /MTI/

..-

Ötven esztorgapadot készítenek a csepeli vasipari tanulók

1956. szeptember 7.

A Minisztertanács és a DISZ Központi Vezetősége vörösvári vándorzászlóval kitüntetett csepeli I-es számú ipari tanulóképző intézetben az idén 320 fiatal kezdte meg az esztorgályos, a lakatos, a marós és a kovács szakma elsajátítását. Ezek a tanulók még ebben az évben megteszik az első jelentős lépést: gépeiken alkatrészeket is készítenek majd. Az idősebbek már hozzáálltak a munkához, jelenleg 50 EÁN típusú esztorgapad és 20 KF 250-es hidraulikus prészégő alkatrészeit készítik. A gépek összeszereléséhez októberben látnak hozzá. A tanulók úgy tervezik, hogy miként tavaly, a tervezettnél most is több esztorgapadot gyártanak. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. szeptember 7. 6 óra 15 perc

Számos tudományos munkát jelentet meg év végéig az Akadémiai Kiadó

1956. szeptember 7.

A különböző tudományágak eredményeiről számos könyv jelenik meg az év hátralévő részében az Akadémiai Kiadónál.

A művészettörténeti munkák között második, javított kiadásban, számos színes melléklettel adják ki a Sopron és környéke műemlékei című könyvet. Megjelenik Kross Mária A magyar parasztviselet /1820-1867/ című munkája, amely a tanulmányokon kívül külön kötetben mintegy száz offset nyomású színes mellékletet is tartalmaz. Kiadják Borbirió-Virgil és Valló István Győr városépítés története című munkáját.

Nagy Sándor A didaktika alapjai című munkája az első ilyen témakörű magyar könyv lesz a felszabadulás óta. Nádor György A természettörvény fogalmának kialakulása című könyve a legrégebbi időktől Newton munkásságáig terjedő tudománytörténeti munka lesz.

Az Új Magyar Múzeum sorozattal megkezdik a XX. századi irodalomtörténeti dokumentációs anyagok közlését. Az első kötet a József Attiláról írt kritikákat foglalja egybe 1922-től 1944-ig.

Közreadják Kossuth összes munkáinak 12. kötetét. A totai és gesztosi Esterházy uradalom átterése a robotrendszerrel a tokésgrózdálkodásra címmel jelenik meg Szabad György munkája.

Általános geofizika néven háromkötetes munkát jelentet meg a kiadó. Az első kötetben Egyed László a föld fizikájáról, a másodikban Barta György a földmágnességről, a harmadikban Aujezski László a légkör fizikájáról ír. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. szeptember 7. 6 óra 20 perc

OTP pavilon a mezőgazdasági kiállításon

1956. szeptember 7.

A mezőgazdasági kiállításon a főbejáratnál balra OTP pavilont állítottak fel. Az ideiglenes takarékpénztári fiókban bármelyik fővárosi, vagy vidéki takarékpénztárnál, illetve postahivatalnál érvényes betétkönyv váltható. A kirendeltség arra is lehetőséget nyújt, hogy az ország bármely részében elhelyezett takarékbetétet előzetes bejelentés után a pavilonban felvehessék.

A kirendeltség sorsolási tanácsadó szolgálatot is szervezett, amely megnézi, hogy a látogatók bemutatott kötvényei között van-e olyan, amelyet előzőleg nyeresénnel kisorsoltak.

Az OTP kiállítási kirendeltsége minden nap este 8 óráig tart nyitva. /MTI/

--

Ötven esztorgapadot készítenek a csepeli vasipari tanulók

1956. szeptember 7.

A Minisztertanács és a DISZ Központi Vezetősége törös vándorzászlójával kitüntetett csepeli I-es számú ipari tanulóképző intézetben az idén 320 fiatal kezdte meg az esztorgályos, a lakatos, a marós és a kovács szakma elsajátítását. Ezek a tanulók még ebben az évben megteszik az első jelentős lépést: gépeiken alkatrészeket is készítenek majd. Az idősebbek már hozzáálltak a munkához, jelenleg 50 EÁN típusú esztorgapad és 20 KF 250-es hidraulikus létrészgép alkatrészeit készítik. A gépek beszedéséhez októberben látnak hozzá. A tanulók úgy tervezik, hogy miként tavaly, a tervezettnél most is több esztorgapadot gyártanak. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1956. szeptember 7. 6 óra 25 perc

Az "Alapanyag technológia" oktatása, a dolgozók béreinek növekedésében érezteti hatását

1956. szeptember 7.

Néhány hónappal ezelőtt Visi Istvan, a Gheorghiu-Dej Hajógyár fototechnológusa javasolta, hogy a kevésbé képzett szakmunkások teljesítményét az alaptchnológiai széleskörű ismertetéssel fokozzák. A gyár partbizottsága és üzemi bizottsága felkarolta a kezdeményezést és a gyár technológusai egymás után készítettek el az öntőde, a forgácsolóüzem és más üzemek dolgozóinak részére az alaptchnológiai leírásokat. Az öntődeben például a legbonyolultabb öntések előkészítését is felbontották műveletelenek-re és ezeket mindenki számára érthetően leírták, és az írást sokszorosítva eljuttatták az öntők kezébe.

Az új oktatási mód rövidesen éreztette hatását. Dícszegi Tivadar ifjúmunkás öntő munkamódszere alapján kialakított alaptchnológiát eljuttatták az expert öntvényeket készítő Mareszjev-brigád tagjaihoz. Ez a brigád a múlt év december 6-án kezdte a munkát, és a múlt év első felében elnyerte az ország legjobb öntőbrigádja címet. A brigád tagjainak keresete az utóbbi hónapokban számottevően emelkedett és ma már a brigád minden egyes tagja havonta 1800-2000 forintot keres. Az öntődei magok készítésének alaptchnológiáját Janosik János Kossuth-díjas magkészítő munkamódszere alapján dolgozták ki. A munkamódszer leírását megkapták a Lánchíd-brigád tagjai, akiknek azóta - néhány hónap alatt - keresetük 20 százalékkal emelkedett.

A hajógyáriak kezdeményezését a XIII. kerületi part vegreható bizottság segítségével elterjesztették a Magyar Acélgépgyárban, a Lang Gépgyárban, a Forgácsoló Üzemekben Győrben és mások. Az alapanyag technológiai oktatása a felsorolt üzemek nagyrésztben a dolgozók béreinek növekedésében érezteti hatását. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1956. szeptember 7. 6 óra 30 perc

Hatvan éves a szegedi MÁV nevelőintézet

1956. szeptember 7.

Szegeden az Aprilis 4 uton - a volt Boldogasszony sugáruton - 1896 szeptember 7-én készült el az államvasutak nevelő- és tőpintézete. A vasuti létesítményben a túrokozó szolgálati helyeken dolgozó vasutasok 200 gyermeke talált otthonra. Elettük az akkori nevelőintézetek gondozottjainak élete volt. Az igazgató mellett nagyobb diákok ugynevezett nevelő ifjak "dolgozók" és a "legfontosabb" eszközük a nappali volt.

A felszabadulás óta sokat fejlődött a MÁV nevelőintézete. Egyidőben általános iskola és ipari tanuló iskola működött a falak között. Jelenleg közművelődési tanácsok a lakói, s 300 vasutas fiatalnak nyújt tanulási lehetőséget. A helyes nevelés a vasutat szereteti meg a tanulókkal és az iskolai idő eltelté után a növendékek csaknem teljes számban a vasuti üzemekben helyezkednek el.

Az elmúlt 60 év alatt sok hivatalos ember, orvosok, mérnökök, egyetemi tanárok, vasutas szakemberek kerültek ki az intézet "örög" falai közül. /MTI/

--

Hatvan kislakásból álló lakótelep építést kezdtek meg a XIII. kerületben

1956. szeptember 7.

Nagytétényben, /XIII. kerület/ hatvan kislakásból álló lakótelep építést kezdtek meg. A telep a Dettlyngy utca, a Bartók Bula út, a Marcus 15 utca és a vasútvonal által határolt területen épül. Egy-egy lakáshoz mintegy 100 négyzetméter területű kert tartozik.

A tervek szerint az új lakótelep nagyrészt meg ebben az évben felel meg. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 8. kiadás 1956. szeptember 7. 6 óra 30 perc

Körséta a Humor utcai, a Bocskai uti és a Kerepesi uti lakas-
építkezésen

1956. szeptember 7.

A budapesti új lakások építői a harmadik negyed-
év mindenegyik munkanapján kettőzött szorgalommal dolgoznak.
Szeptember végéig, de különösen az utolsó negyedévben több ezer
új lakást kell átadniuk a főváros külörböző kerületeiben. Vala-
mennyi lakásépítkezésen megindult a döntő roham a lakás átadási
program maradéktalan teljesítéséért, de a szakiparosok nem kielé-
gítő munkája több helyen akadályozta a lakások átadását határidő-
re.

A Szerelőipari Vállalat dolgozóin mu-
lik, hogy újabb 103 lakást határidő-
re adhasanak át a Humor utcai lakó-
telepen

A 22. számú Állami Építőipari Vállalat Humor utcai
lakótelepének építői eddig több mint 100 lakással gyarapították
az új lakónegyedet. A munkahely valamennyi dolgozója most a D és
az E jelzésű épületeken fejt ki nagy erőfeszítést, hogy a két épü-
letben levő 103 lakást október 15-re, illetve október végére át-
adja a kerületi tanács illetékes szerveinek, majd a beköltözőknek.
Marton János konvésbrigádja az utolsó szintessel tart a szép
épületen, a szakiparosok naponta újabb és újabb helyiségekbe ve-
zetik be a gázt, a villanyt. A műszaki vésztől szakít az alvél-
lások kitűnő munkával dícselkedhetnek, csak a Szerelőipari Váll-
alattal van baj. Az épület négy szintjén a hideg padlókat fekteté-
se már két hete áll, mert a vízvezetékcsereleket még nem kezdték
meg a lefolyók elhelyezését. Így csak a Szerelőipari Vállalat
dolgozóinak jó, vagy rossz munkáján múlik, hogy a lakásokat ok-
tóber 15-re átadják-e.

Lakásátadás határidő előtt, mosókony-
ha felszerelés 1957 első negyedében

A Bocskai ut 15 és 19 szám alatt az elmúlt másfél
évben 59 szép, összkomfortos lakást építettek a 41. számú Állami
Építőipari Vállalat dolgozói. Az építők annyira elcsodálódtak a
lakások építésével, hogy már biztosra vették: a Bocskai ut 15 szá-
mú lakást október 31 helyett október 25-re, a 19. számú házat
pedig ugyancsak október 31 helyett október 25-én átadják tu-
lajdonosaiknak. A 15. számú ház valamennyi helyisége rövidesen
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9. kiadás 1956. szeptember 7. 6 óra 40 perc

/Körséta a Humor utcai...folyt./

beköltözhető: hétfőn megkezdik a lépcsőházak festését, egyes he-
lyiségekben pedig a parkettákat gyalulják. A 19. számú házban a
mosók, a festők, a parkettások, a lakatosok és a műkőművesek
szorgoskodnak. Ezek a szakiparosok jól dolgoznak. A műszaki vé-
sztől azonban mégis elégedetlenek. Az Épületészrehabilitáló Vállalat
most értesítette az építőket, hogy a mosókonyhák gépi felszerelé-
sét, a mosógépeket, a mangorlókat és a centrifuga gépeket csak
1957 év első negyedében tudja felszerelni. Így hiába szorgoskod-
tak az építők, a lakók öröme nem lesz a vártalan.

Újabb 90 lakás a Kerepesi uton

As élűsem címmel kitüntetett 21. számú Állami Épi-
tőipari Vállalat Kerepesi uti lakásépítkezésén szeptember végén
újabb 90 lakást adnak át. Ezeket a lakásokat egyben foglaló C
épületben kitűnően dolgoznak mind az építők, mind az alvállalko-
zók. Különösen a kőfaragók és a burkolók jeleskednek. Nagy ügye-
lisséggel szepítik a bejárati kapukat, a lépcsőházak előterét. A
vörös marmarburkolatú oszlopokról, a marmarvallyal kirakott lépcső-
házak Budapest legeszebb lakóházává teszik a C épületet. /MTI/

Érdekes kisfilm a filmszínházak szeptemberi napján

1956. szeptember 7.

Különböző kisfilmeket is bemutat a filmszín-
házak szeptemberben. A Tavacsi vacsora című színes magyar kis-
film például a főváros egy vacsornappjáról mutat be kedves képsé-
leteket. A film írója, rendezője és operatőre Magyar József.

/TI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. szeptember 7. 6 óra 45 perc

Az Országos Mezőgazdasági Állattartáson díjat nyert állatok
V. rész. Kisállatok

1956. szeptember 7.

Baromfi

Negyedik díj nyert:

Sárga magyar:

Bábolnai Törzsalattenyésztő Állami Gazdaság,

Fehér magyar lud:

I. Debreceni Baromfi-feldolgozó V. osztályos Viziszárnycs Telepe

Tenyésztői díj:

Sárga magyar: Budafoki Baromfi-feldolgozó V. részlegi Baromfi-farmja,

Fehér magyar tyúk: Bugacpusztai Állami Gazdaság

Kendermagos tyúk: Kisállattenyésztési Kutató Intézet Gödöllő.

Fehér magyar lud: Nagykunság Állami Gazdaság.

I. díjat nyert:

Sárga magyar: Aiktolgyfajmájori Állami Gazdaság

Kendermagos magyar: Bábolnai Törzsalattenyésztő Állami Gazdaság

Fehér magyar: Babudvari Vörös Csirke Tsz.

Kendermagos magyar: Hevesi Állami Gazdaság

Sárga magyar: Mihályi Tanácsos Tsz.

Fehér magyar: Kisállattenyésztési Kutató Intézet

Kendermagos magyar: Budafoki Baromfi-feldolgozó Vállalat baromfi-farmja,

Fehér magyar lud: Csodás Baromfi Tsz.

Magyar kacsák: Kiskunhalasi Baromfi-feldolgozó Vállalat dusnoki viziszárnycs telepe.

Fehér magyar lud: Kecskeméti Baromfi-feldolgozó Vállalat kunszentmiklósi viziszárnycs telepe

New Hampshire: Törzsalattenyésztő Állami Gazdaság (Mezőhegyesi)

Fehér magyar tyúk: Törzsalattenyésztő Állami Gazdaság

Fehér kócsok: Vecsési Állami Gazdaság

Bronzpulykák: Mezőhegyesi Törzsalattenyésztő Állami Gazdaság

Ezen kívül 12 II. és 26 III. díjat ítelt oda a bíráló bizottság.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. szeptember 7. 6 óra 50 perc

/Az Országos Mezőgazdasági...1.folyt./

G a l e m b o k

I. díjat nyert:

Törökbálinti Állami Gazdaság Strässer galambja.

I. díjat nyert:

H á z i n y u l

Kisállattenyésztési Kutató Intézet csincsilla a rex anya
" " " " mokusrot bak

Budapesti Gyapjútermelő Vállalat

csincsilla bak

Komáromi László /Mátyásfalva/

angóra bak

Neumann József /Ujpest/

bécsikék anya

Benedek Gyula /Budapest/

angóra bak

csincsilla bak

H a l á s z e t

Tenyésztési díjat kapott:

Borsósi Állami Gazdaság 1956. évi pontyivedékáért.

Biharugrai Halgazdaság, 1956. évi pontyivedékáért.

I. díjat nyert:

Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság II+ nyaras piaci pontyáért

Hortobágyi Halgazdaság III nyaras piaci pontyáért

Tatai Halgazdaság pikkelyes anyapontyáért

Szejdi Haltenyésztő Állomás hipofizált tömegesen előállított pontyivedékáért.

M é n é s z e t

I. díjat kapott:

Bácskai György /Körösszakál/ vándor nézpörgető ujitásáért.

Horváth Márk /Drávecsek/ ujitásáért.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 szeptember 7

11 óra per

Latinke Sándor emlék"nepségek Somogyban

1956 szeptember 7

Szeptember 18-án lesz harminchét éve, hogy az ellenforradalmárok Latinke Sándort és négy társát a Kaposvár melletti nádasi erdőben kivégezték. Az évforduló alkalmából a Hszefiasz Lépfront Somogy megyei bizottsága és a kaposvári pártbizottság nagyszabású emlék"nepségeket rendez. A megye dolgozóinak küldöttjei az évforduló napján munkástalálkozót tartanak a nádasi erdőben, erre meghívják Latinke Sándornak több ne is élő hercostársát. Kaposvárott megkoszorúzzák a Kossuth téren elhelyezett Latinke-emléktáblát. Az "nepségeket megelőzően az "zemekben és az iskolákban előadást tartanak az 1919-es eseményekről, Latinke Sándornak és társainak küldövényeivel. /MTI/

A MAHART

1956 szeptember 7

Értesíti az utazközönséget, hogy a Budapestről naponta 11 órakor Kisorosziba induló és onnan 20 órakor visszainduló, ugynevezett kofajratot szeptember 7-én megszüntette. Ugyen-csak megszünt a minden kedden közlekedő gyermek-sétőrat is. /MTI/

Hamburger emlékmúzeum nyílik Zala-szentgyörgyön

1956 szeptember 7

Hamburger János, a magyar munk mozgalom kiemelkedő harcosa, hosszabb ideig működött orvosként Zala-szentgyörgyön. Emlékét szeretettel őrzik a környék dolgozói. "Kezdeményezés"kre emlékmúzeumot rendeztek be Zala-szentgyörgyön. A múzeum anyaga szemlélteti a járás munkás- és parasztnemzetmozdulásainak a történetét és több fontos dokumentumot bemutat Hamburger János munkásságával kapcsolatban. Az emlékmúzeumot szeptember második felében nyitják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 szeptember 7

11 óra per

Teret neveztek el Sopronban a siketnéma intézet megalapítójáról

1956 szeptember 7

Cházár Andrásról, az első magyarországi siketnéma intézet megalapítójáról nevezték el Sopronban ezt az eddig névtelen teret, amelybe a Tóth Antal utca torkollik és amelyen az Állami Siketnéma Intézet van. A soproni siketnéma intézet tanárai és tanulói vállalták, hogy a teret parkosítják és Cházár András emlékét táblával örökítik meg. /MTI/

A helyszínen segítene a problémákon a Zala megyei Tanács vezetői

1956 szeptember 7

A Zala megyei Tanács végrehajtó bizottságának kezdeményezésére a megyei tanács osztályvezetőiből előzőli csoport alakult, amelynek tagjai rendszeresen járják a megyét, sorra-vezik a termelészövetkezeteket, közösségeket és a helyszínen segítenek a felmerülő problémákon. Ahol szükséges, mezőgazdasági szakelőadásokat tartanak, megmagyarázzák a Minisztertanács külön-böző határozatait. A csoport tagjai Turján példái a kislakás-építkezést segítették. Ebben a községben ugyanis több dolgozó paraszt épített volna családi házat, de hiába volt meg az épít-kezéshez a pénz, nem tudták téglát szerezni. Az előzőli csoport javaslatára az illetékes hatóságok megengedték, hogy a község dolgozói igénybe vegyék a közelben levő téglát és saját ere-jükből elkészíthessék a szükséges építőanyagot. Az érdekeltek máris munkához láttak és még ebben az esztendőben hozzákezdnek az így nyert téglából az építkezéshez. /MTI/

Helyreállítják Klapka György egykori kecskeméti lakóházát

1956 szeptember 7

1848 előtt hosszabb ideig Kecskemét város lakosa volt Klapka György, a szabadságharc későbbi tábornoka. Klapka egykori lakóháza a második világháború idején súlyosan megrongá-lyodott és leghatlelni vált. Az épületet a városi tanács most 200.000 forintos költséggel eredeti formában helyreállítja. A ta-volebbi tervek szerint a ház néhány helyiségében Klapka emlékmúzeu-umot rendeznek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 szeptember 7

11 óra 15 perc

Könyvet ad ki a sárvári tanács Tinódi Lantos Sebestyénről

1956 szeptember 7

A török idők híres kronikásának, Tinódi Lantos Sebestyénnek hamvai a közhit szerint Sárvár község egyik templomában nyugszanak. A község dolgozói kegyelettel őrzik a költő emlékeit. A helyi tanács Tinódi életéről és munkásságáról az ősszel 150-160 oldalas, illusztrált könyvet jelent meg. A könyv anyagát Horváth István Károly aspiráns és Maszáros István történelemtanár állították össze./MTI/

Fiumei kirándulásra készülnek a csurgói gimnazisták

1956 szeptember 7

A csurgói Csokonai gimnázium növendékei a rijekai /fiumei/ diákok meghívására résztvesznek a kikötővárosban az őszi hónapokban megrendezendő nagyszabású diák találkozóon. A népes kirándulócsoporthoz utközben megtekintik Zágráb több részét is. A kirándulás költségeinek egy részét a DISZ-szervezet kulturális és sportbemutatók bevételeiből teremti elő./MTI/

Kulturális hetet rendeznek Kőszegen

1956 szeptember 7

A Hazafias Népfront kőszegi bizottsága és a városi tanács szeptember végén kulturális hetet rendez. A hét során munkásmozgalmi, képzőművészeti, ipari, erdőgazdasági és szőlészeti kiállítás nyílik, ezen kívül több műsoros előadást és baráti összejövetelt tartanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 szeptember 7

11 óra 0 perc

Hajdusági hetet rendeznek

1956 szeptember 7

A Hazafias Népfront Hegyhő megyei bizottságának kezdeményezésére az ősszel hajdusági hetet rendeznek a megyében. A központi ünnepeket Debrecenben tartják, ezen kívül minden hajdusági városban és községben kiállításokat, műsoros előadásokat rendeznek. Hajduböszörményben történészek részvételével nagyszabású ankétot tartanak a hajdúvárosok kialakulásáról. Hajdúnánáson a pedagógusok találkozóját rendezik meg, a hajdusági hét előkészítésére bizottság alakul./MTI/

Kiállítást rendeznek Pécsen a munkás- és parasztmozgalmak baranyai emlékeiből

1956 szeptember 7

A Párttörténeti Intézet kezdeményezésére egy évvel ezelőtt kezdődött meg Pécsen a vidék munkásmozgalmának szervezett felkutatása és feldolgozása. Jelenleg hat önálló munka csoport dolgozik és már elkészült a százfordulótól a huszas évekig tartó időszak munkásmozgalmát tárgyaló könyvnek az anyaga. Tanulmányok készülnek továbbá a negy baranyai sztrájkokról, kommunista perekről, feldolgozzák egy-egy gyár történetét. Az idős munkások visszaemlékezéseit magnetofonra veszik. Megkezdtek a munkás- és parasztmozgalmak tárgyi emlékeinek összegyűjtését is. Az összegyűjtött emlékekből november 20-án nagyszabású megyei kiállítást rendeznek. Ez a kiállítás lesz az alapja a baranyai munkás- és parasztmozgalmak/szemléltető emlékmúzeumnak./MTI/ /történetét

Jutalomkirándulás Csehszlovákia

1956 szeptember 7

A Szombathelyi Jároműjavitő Vállalat DISZ-szervezetének kezdeményezésére október elején a vállalat legjobb fiataljai csehszlovákiai jutalomkiránduláson vesznek részt. A kirándulócsoporthoz előreláthatóan harminc ifjúmunkás kap helyet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 szeptember 7

11 óra 20 perc

Választói kerületek szerint tartják meg fogadóóráikat, beszámolóikat a Szolnok megyei képviselők

1956 szeptember 7

A Szolnok megyei képviselők tizennégy tagú csoportja még az országgyűlés legutóbbi ülése idején megalakult. A csoport máris élénken tevékenykedik. Az eddigi eredményekről, a legfontosabb feladatokról a csoport vezetője, Juhász Imréné, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke a következőket mondta:

A lakosság körében sok szó esik arról: jobb lesz a kapcsolatuk a képviselővel, ha majd a választók személy szerint jelölik meg, ki képviselje őket. Amennyire lehet, mi az elkövetkező választásokig is igyekszünk ezen a személytelenségen segíteni. Minden képviselő megkapta ezt a kerületet, amelyikben jelölték és a jövőben rendszeresen ott tartja meg fogadóóráit, beszámolót. Így a képviselők és a választók az eddigieknél jobban megismerik egymást és mód nyílik arra, hogy a legközelebbi alkalommal a végzett munka szerint válasszák meg, kire adják bizalmukat.

- A választói kerületekben a képviselők a népfront-bizottságok segítségével, saját belátásuk szerint dolgoznak. Minden képviselő egyéni munkatervet készít, ezt eljuttatja a csoport vezetőségéhez, ezen kívül rendszeresen tájékoztatja a képviselői csoport elnökségét a fogadóórákon elhangzott javaslatokról és panaszokról is. A képviselői csoport megalkulásakor a csoport minden tagja vállalta, hogy az országgyűlés legutóbbi határozatairól legalább két beszámolót tart. Többen már eleget is tettek ígéretüknek.

- A képviselői csoport következő megbeszélését az országgyűlés legközelebbi ülése előtt tartja. Ezen a megbeszélésen megvitatjuk a beterjesztendő törvényjavaslatokat, ezen kívül a fogadóórákon elhangzott javaslatok, panaszok alapján együttesen állítjuk össze az esetleges interpellációk anyagát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 szeptember 7

11 óra 30 perc

Száz tolnai színjátszócsoporthoz ezer előadást tart a télen

1956 szeptember 7

A Tolna megyei színjátszók már megkezdték előkészítő munkáikat a téli, mintegy száz színjátszó együttes szervezésére, majd télen a falvak dolgozóit. A legtöbb csoport az elmúlt évekkel ellentétben egész estét betöltő darabot tanul. Az együttesek ebben az időszakban mintegy ezer előadást tartanak a megye területén. /MTI/

A miskolci bányaiipari technikum növendékei segítenek a diosgyőri vár ártásánál

1956 szeptember 7

Nemcsak Miskolcnak, hanem Magyarországnak is egyik jelentős emléke a tatárjárás után épült diosgyőri vár, amelyet mai formájában Nagy Lajos uralkodása idején építették ki. Az évtizedek folytán elromosodott sikvidéki, négtornyú vár helyreállítását két éve kezdték meg, s ebben az évben is folytatják. Az idén mintegy 160.000 forintot fordítanak a vár megővására. Ennek során többszáz köbméter hordalékföldet kell eltakarítani, hogy a régi alapfalakat elérjék. A munkában segítenek a miskolci bányaiipari technikum növendékei is. Hetenkint kétszer huszas-huszas csoportban dolgoznak az ártásoknál; az őszi megővési munkákhoz több mint 500 órát ajánlottak fel. /MTI/

Gyorsebben, jobb minőségben készülnek az ajkai lakóházak az egy összegű munkautalványozás bevezetése óta

1956 szeptember 7

Veszprém megye egyik legnagyobb ipari központjában, Ajkán, több mint ezer új lakást épít a Veszprém megyei Építőipari Vállalat. Ezek közül száznyolcvanát - nagyrészt két-három szobás, összkomfortos otthont az építők még az idén átadnak az alumíniumipar kiváló ajkai dolgozóinak, az ajkai szénmedence bányászainak, jövőre pedig újabb 375 lakás kerül számukra tétel alá.

/101. t. köv./

B 18. kiadás

1956 szeptember 7

11 óra 15 perc

/Gyorsabban, jobb...folyt./

Az éjkei kőművesbrigádok mind eredményesebben dolgoznak. Nemrégiben még csak Bolle Lajos komplexbrigádja tűnt ki 200 százalékon felüli átlagteljesítményével. Amióta azonban a munkásoknak több mint kétharmadát egy összegű utalvánnyal adják ki, mindhárom kőművesbrigád tervét legalább is megkétsherezve teljesíti.

Tőreki Lengyhárt és héttagú kőművesbrigádja korábban legalább 160-160 százalékos hevi átlagot ért el. Most pontosan ismerik a feladatot, annak értékét, s ez a tőre és jobbra ösztönző munkaszervezés képessé teszi őket erre is, hogy a terv szerinti 3 köbméter helyett naponta átlagosan 6-6,5 köbméter felet rekjenek, még pedig kiváló minőségben. Derekas erőfeszítésük havonta mintegy 300 forinttal növeli eddigi keresetüket.

Az egymással versenyző három brigád jominségét, gyors munkája révén - többhetes előnnyel - már december elsején megkezdik az új lakások átadását Ajkán. /MTI/

Elindult Kínába a Néphadsereg művészegyüttese

1956 szeptember 7

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese pénteken reggel különvonaton elindult a Kínai Népköztársaságba. A katonaművészek több hónapot töltenek Kínában és a tervek szerint december végén térnek vissza Magyarországra. Vendégszereplésük során több nagy kínai városban lépnek fel. A kínai körúton az együttes valamennyi művészeti részlege - énekes, zenekar, táncos és szolistacsoport - résztvesz. A csoport vezetője, az előadást előreláthatólag szeptember 24-én tartják Lukdenben.

A művészegyüttes búcsuztatására a nyugati pályaudvaron megjelent Hazi Jenő vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter helyettese és a Honvédelmi Minisztérium több vezető munkatársa. Ott volt Jen Jé-csun ezredes, a Kínai Népköztársaság Magyarországi nagykövetségének katonai attaséja, Lin Jé nagykövetségi tanácsos és Ho Min, a nagykövetség másodtitkára.

A Honvédelmi Minisztérium nevében Bogár Károly ezredes búcsúztatta az együttest. /MTI/

B 10. kiadás

1956 szeptember 7

12 óra 15 perc

Máris az országos rendkívüli értékes geológiai- és kőszaki tapasztalatok megújít a Lovászi 363-as kutató mélyfúrás - 4020 méter után döntö- nek a kut további sorsáról

1956 szeptember 7

Az egész ország közvéleménye nagy érdeklődéssel figyelte a legmélyebb kutató mélyfúrás sorsát. Az olajbányászok a közbejött nehézségek elhárítása után már 4000 méter alá mélyítették a kutat. Sokszor hangzik azonban el a kérdés, hogy miért kellett ilyen mélységig lejutni. Ezzel kapcsolatban Szalánczy György, a Kőolajipari Igazgatóság főgeológusa a következő tájékoztatást adta a Magyar Élelvi Iroda munkatársának:

- Amikor az olajtermelés világ szerte megindult, a felszíntől mindössze egy-kétszáz méter mélységből termelték az olajat. Később már 1000-1500 méterre igyekeztek lejutni. A Szovjetunióban például Bekuban 600-1500 méter között termeltek. Amikor azonban már "előregedett" a mező, mélyebben kezdték keresni az olajat, amit meg is találtak. Ezzel valóssággal megfiatalították Beku környékét. Nálunk mintegy tizenöt esztendője termelnek Lovászi-Budafán, ahol a termelőszint 1000-1600 méter. Tekintgáljuk, mit is rejtgetnek a további mélységek. Mekkora a tengeri "ledékes" réteg, amelynek porozus kőzetében /homok, homokkő/ lehet olaj. Milyen mélyen van az alaphegység, s miből áll. Mert, ha olyan kőzetekből tevődik össze, amelyben - a tapasztalatok szerint - nincs olaj, akkor kár tovább, más kutakkal az alap- kőzetben kutatni. Viszont, ha az alaphegység maga is olajtároló kőzetekből áll, mint például Nagylenyvelben, akkor további kutatást kell végezni.

- Mindennek megállapítása, tehát egy 4000 méter mély kut lemélyítése rendkívül nagy feladatot állítja az olajbányászok elé. Különleges berendezéseket követel, amivel viszont mi ma még nem rendelkezünk. A lovászi 363-as kutat is 2500-3000 méterre akartuk először lefúrni. Ilyen mélységekre még vannak megfelelő kőszaki berendezéseink, mint például fúrósár, béléscső, amikor ezután láttuk, hogy rendesen nagy a furás, a kőszaki vezeték elhatároltuk a kut további mélyítését.

/folyt.köv./

20. kiadás

1956 szeptember 7

13 óra 20 perc

Máris rendkívül...1.folyt/

Számoltak azonban ezzel, hogy esetleg a kut "elszerencsétlenedik" mégis - közben - értékes műszaki és geológiai tapasztalatokat szereznek. Az olajbányászok és a műszaki vezetők negyszerű erőfeszítése nyomán ma már 4000 méter alatt van a kut és közben rengeteg tapasztalattal gazdagodtunk. /le

- Műszaki szempontból a legfontosabb tapasztalat az, hogy beigazolódott: mi is tudunk 3000 méter mélység alá jutni, a rétegviszonyaink ezt megengedik. A furást nem akadályozza sósvizbetörés, sem nagynyomású gázbetörés. Eddig 2500 méter után a használatos öblítőszappal állandóan nehézségeink voltak. Éppen a lovászi kútnál sikerült kikísérletezni egy olyan öblítő szappot, amely megfelel nagy mélységeknél is.

- Geológiai szempontból megtudtuk, hogy milyen üledékes kőzeteket herántolunk át 4000 méteren. Legtudjuk, hogy milyen mélyen van az alaphegység, s miből áll. További haszon az is, hogy ma már tudja a kőolajipar; hasonló mély kútnál milyen műszaki felszerelésre lesz szükség, így zután hozzáláthatnak 4500, illetve 5000 méter mély kútek furásához is.

- Sokan feltesszük a kérdést, megvalósítjuk-e már az olajat a 4000 méter mélységben. Erre természetesen nem lehet választ adni még. 4020 méter mélység elérése után kiemeljük a furo-rudezetot és a kútet elektromos keretázzsal vizsgáljuk meg. Így illepitjuk meg, hogy az átharántolt rétegben van-e olaj vagy gáz. Hangsúlyozni kell azonban azt, ha nem is találunk most itt olajat, a kut lemélyítésével már eddig is igen értékes tapasztalatokhoz jutottunk. S mi történik a 4020 méter után? Műszaki bizottság dönt a kut további lemélyítéséről. Jelenlegi berendezéseinkkel ugyanis számolni kell ezzel, hogy esetleg tönkremegy a kúttó-furás. Meg kell tehát vizsgálni, hogy érdemes-e vállalni ezt a kockázatot. Az azonban bizonyos, hogy a sok akadályt elhárítva, megtörve azt a hiedelmet, hogy nem tudunk 3000 méter mélység alá jutni, olajbányászaink nagy szolgálatot tettek annak a kútnak a lemélyítésével az egész kőolajiparnak és a magyar tudománynak, - hangzott a nyilatkozott. /TI/

B 21. kiadás

1956 szeptember 7

12 óra 20 perc

Több mint ötszáz holdon aratták le eddig a rizst a Szolnoki megyei Állami gazdaságok

1956 szeptember 7

Szolnoki megye valamennyi rizstermelő Állami gazdaságában fokozódó ütemben halad a betakarítás. A termés mindenütt jobb a közepesnél. A Pusztabánrévi Állami Gazdaságban 700 dolgozó aratta a rizst. Eddig 300 holdon végeztek az aratással. Az elcsépett, a budapesti hűtőlombokba szállítják. A gazdaság átlagtérmeése megközelíti a 20 mázsát, de egyes táblák 30, sőt 40 mázsás terméshezért is mutatnak holdankint. /termést

A Heszasslyi és a Palotási Állami Gazdaságban többszáz dolgozó aratta serloval a rizst. A két helyen eddig 200 holdnyi termést vették le. A rizstermeléssel párhuzamosan a helyi tenyésztés is rendkívül eredményes ebben az esztendőben a Palotási Állami Gazdaságban. 250 holdon tenyésztettek tükörpontyot és minden holdról 60 kiló halat nyernek. Most az Országos Mezőgazdasági Kiállítás díjat is nyertek rizsföldi haltenyésztésükkel. /MTI/

Helyi vízáratot rendeznek a zárszámadások idején a somogyi földművelésügyi hivatalok

1956 szeptember 7

Somogy megye termelőszövetkezeteiben már megkezdődtek az 1955-1956-os gazdasági év mérlegének készítését. A földművelésügyi hivatalok már most felkészítik, hogy a várható zárszámadások alkalmával a dolgozók részére minél változatosabb és minél bővebb élelmiszerbiztosítást nyújtsanak. /igen kedvező

A rakot rakon és a Bóltokban csaknem 150 millió forint értékű áru vár eladásra és butorokból, mosógépekből, motor-kerékpárokból is minél többet biztosítanak a szövetkezeti közösségek, illetve termelőszövetkezetek részére. A szövetkezeti közösségekben a földművelésügyi hivatalok idején áru- és divatbenu-tatással egybekötött helyi vízáratot rendeznek.

A körzeti földművelésügyi hivatalok a zárszámadások megkezdésén a munkásokat becsatolják a tiszta-ugorka rendezésére, amelyekből előre ki lehet választani a divánt árut, amit a helyi hivatalok szállítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás

1956 szeptember 7

14 óra 5 perc

Paprikát termelnek a mészaki zirtól felszabadított szegedkormányúki földeken

1956 szeptember 7

Csongrád megye déli részén több mint 50 kilométer hosszúságú határsávból távolították már el a mészaki zárat. E terület zöme - így Bószke, Domaszék, Gy Isrét, Borshalon, Asottfalom - a szegedi járás híres fűszerpaprikatermesztő vidékéhez tartozik. Érthető tehát, hogy a járás felvéinek dolgozó parasztsága osztatlan örömmel látott munkához a paprikatermesztésre kiválóan alkalmas földeken. Domaszéken és Borshalmon több mint száz paprikatermesztő kapta vissza a mészaki zártól eltávolítása után régi, jó minőségű földjét, Borshalmon egyes gazdák már az idén hasznosították a mintegy évtizede parlagon hevert földeket: tarlóbunyonyát, irtottak. A visszekapott szántóterület túlnyomó részén már dolgoznak a gépállomások traktorei, paprika alá készítik a magot. /MTI/

Nyolc hét előtt 10.000 pecsenyekacsát hizlalnak az olaszliszkei viziszárvas-telepen

1956 szeptember 7

Borsod megyében az olaszliszkei viziszárvas-telepen kezd tavasz óta serény munka folyik. A 240 holdas gazdaság keltetőgépeiből eddig 22.000 - nagyjából részben továbbnyújtásra alkalmas - libát, 51.000 kacsát és 250.000 naposcsibét szállítottak el az ország különböző termelőszövetkezetébe, községeibe. A telep dolgozói azonban még mással is díszelkedhetnek: júliusban például elhatározták, hogy a keltetett 10.000 pecsenyekacsát nyolc hét előtt kétkilós súlyra hizlalják. Ennek érdekében bevezették az extrahizlalást. A kacsákat fajérjedus, hatenkint váltakozó tehermentesítéssel hizlalják, a sz eredmény nem marad el. A jövő hét közepén 2000, 7-8 hetes, kétkilós súlyú pecsenyekacsát adnak az exportra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25. kiadás

1956 szeptember 7

14 óra 05 perc

Hunyedi néven új termelőszövetkezet alakult Fejér megyében

1956 szeptember 7

A Fejér megyei "Gykerácsosny községhez tartozó Kiskerac sonypusztán új termelőszövetkezet alakult, amelyben 22 család 150 holdon kezdte meg a társasgazdálkodást. Az új termelőszövetkezet tagsága Hunyedi Jánosról nevezte el szövetkezetét. /MTI/

Szeptember 10-én életbelép a belföldi légijáratok őszi menetrendje

1956 szeptember 7

Az elmúlt napokban a csehszlovák, keletnémet, lengyel, bolgár és román légitársaságok képviselői, továbbá a MALÉV magyar légitársaság vezetői értekezletet tartottak a közösen üzemeltetett légijáratok téli menetrendjének megállapításáról. Jövőhagyták a téli menetrendet, amely az általános nemzetközi téli légitársasági menetrenddel egy időben október 8-tól érvényes.

A belföldi légijáratok őszi menetrendje szeptember 10-én lép életbe. /MTI/

Vidékvasárnapok, ifjúsági találkozó Veszprém megyében

1956 szeptember 7

A népfront-bizottságok négy szomszédos vidéki falusi vasárnapot rendeznek szeptember 9-én hét Veszprém megyei községben. Az ünnepségek szombat est. sportbállaival nyílnak meg, vasárnap pedig változatos kulturális- és sportprogramokkal folytatják a helybelieket és a környező községekből érkező vendégeket. Ugyancsak szeptember 9-én a népfront és a DISZ ifjúsági találkozó rendez Hévizen és Gyepükajánon a keszthelyi, illetve szécsi járás fiataljainak részére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 szeptember 7

11 óra 15 perc

Négy napig Romániában vendégszerepel a fehérgyarmati járás két művészi együttese

1956 szeptember 7

Szeptember 8-án, szombaton négynapos romániai vendégszereplésre indul a fehérgyarmati járási tanács DISZ színjátszó csoportja és a cégényváradai népi táncsoport. A színjátszók az Obsitos című háromfelvonásos kisoperettet adják elő, a táncsoport pedig több szatmári népi táncot mutat be a román városokban, községekben. /MTI/

Északmagyarországi turára indult ötven szolnoki pedagógus

1956 szeptember 7

Pénteken reggel ötven szolnoki megyei földrajz- és történelemszakos tanár indult társaságkocsival északmagyarországi turára. Az utazást a megyei tanács tehetősebb, hogy a pedagógusok tapasztalatukat felhasználhassák a tanítás során. A tanárok az egyhetes kirándulás ideje alatt többek között megtekintik az északmagyarországi iparvadásokat, Eger város emlékeit, a Bükk és a Mátra legszebb kirándulóhelyeit. /MTI/

"Elmeredők nem leszünk" - verseny a mátravidéki bányákban

1956 szeptember 7

A mátravidéki szénmedence bányáiban a frontbrigádok ezennel két csoportban versenyeznek. Az egyik csoporthoz az élénkördők, a tervüket túlteljesítő frontbrigádok tartoznak. A legjobbakat havonként jutalmazzák. A másik csoportban az elmeredők, a tervüket nem teljesítő brigádok serkentik egymást az edesség törlesztésére. Ennek az új versenyformának a célja, hogy a 7-8 elmeredő frontbrigád közül előbb a legjobbak közé sorakozzon fel.

Az "Elmeredők nem leszünk" verseny során az igazgató felkeresi az elmeredő brigádokat és szerződést köt velük. A szerződésben a brigád tagjai kötelezettséget vállalnak, hogy tíz vagy husz nap alatt elérik vagy túlszárnyalják a locs szénlétet. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 szeptember 7

11 óra 20 perc

"Elmeredők ...folyt."

Az igazgatóság, ha a brigád tagjai teljesítik vállalt kötelezettségeiket, utólagos a szerződésben meghatározott pénzüsszegeket jutalmazza őket.

Az új versenyt mind az élénkördők, mind az elmeredők nagy érdeklődéssel fogadták, s fontos lendítőnek érzik az újabb vállalkozás teljesítéséhez, a 12.000 tonna szén kitermeléséhez. /MTI/

Elkészült a tatabányai XV/B-akna szállító kötélpályája

1956 szeptember 7

Tatabányán a fejlődő bányászati vállalatok közé tartozik az új XV/B-aknaüzem. A szén szállítás meggyorsítása, a költségek csökkentése, de az akna fejlődésének meggyorsítása érdekében is több mint egymillió forintos költséggel új végtelen kötélpályát építettek. A pályát már átadták rendeltetésének. A létesítmény elősegíti, hogy az akna jelenlegi napi 160-180 tonnás termelése a második öt éves tervben mintegy 1000 tonnára növekedhessen. /MTI/

Hírnoszorásra nő a szombathelyi Gázgyár termelése

1956 szeptember 7

A kőszegi szénnyiságnak hírnoszorósít termeli a második öt éves terv végére a szombathelyi Gázgyár. Jelenleg 24 millió forint költséggel korszerűsítik és bővítik. A létesítmény új telep létesül és a földgázt is bekapcsolják a háztartási és ipari gázfőzetbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

28. kiadás

1956 szeptember 7

11 óra 25 perc

Még az idén 221 lakást adnak át a miskolci Kilián lakótelepen

1956 szeptember 7

Miskolcon az idén már több mint 120 új lakás épült fel. Miskolc III. kerületében, a Kilián gimnázium mellett épülő új lakóegységben most újabb 24 egy- és kétszobás, összkomfortos lakást adtak át, s az év végére még 197 lakás készül el. Ebben az évben tehát a lakótelepen összesen 221 család jut egészséges lakáshoz. /MTI/

Megkezdték Miskolcon a fálberna kenyér árusítását

1956 szeptember 7

A héten jelent meg a Külkereskedelmi Minisztérium rendelete, amely szerint a dolgozók kivételnek megfelelően ismét sűtnék 2,40 forintos fálberna kenyeret. A Dorsod megyei Értékpapír Vállalat csütörtökön megkezdte a próbásütést, s pénteken már két miskolci kenyérüzletben megjelent a rozsliszttel kevert, ízletes, fálberna kenyér. A közeli napokban már nyolc miskolci üzletben, majd a keresletnek megfelelően a többi baltban, illetve a megye más területén is árusítanak fálberna kenyeret. /MTI/

Több mint kétfélmillió forintot takarítottak meg a diósgyőri kohászatban a "kohászálláspénz" csökkentésével

1956 szeptember 7

A diósgyőri kohászat szervezeti felépítését, valamint a gyárban szolgálatot teljesítő vasutasok jól szervezett együttes munkájával az év elejétől addig több mint kétfélmillió forinttal csökkentették a kohászálláspénzt.

Az év hátralévő részében egy sínem gépjármű, motoros vasúti kocsik, két hengeres és egy kétszobás önrakó motoros rakodógép, továbbá a rakodóterületeket előkészítő három sztalinvec munkagépekkel fogják a be- és kirakodást gyorsítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 szeptember 7

15 óra 25 perc

Husz szövetkezeti családi házat adtak át Győrött

1956 szeptember 7

1951-ben alakult meg hatvan taggal a Győri dolgozók lakásépítő szövetkezete. Szerződést kötöttek az állammal, hogy előtérlesztést fizetnek és hat éven belül valamennyien családi házzal jutnak. Az Építésügyi Minisztérium még a szövetkezet megalakulásának évében megkezdte az építést, s most Győr városában sor került az utolsó husz átadásra is. A lakásépítő szövetkezet vezetősége megköszönte az Építésügyi Minisztériumnak, közreműködő hatóságoknak, valamint a Győr megyei Építőipari Vállalatnak a határidők betartását, illetve a kifogástalan kivitelezést. /MTI/

A Külügyminisztérium szövegíróinak tájékoztatója

1956 szeptember 7

A Külügyminisztérium Tájékoztatói Főosztályán Rubin Péter rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium szövegírója pénteken sajtótájékoztatót tartott, majd válaszolt az újságírók kérdéseire. /MTI/

Ötven éves az Almásfüzitői Kőolajipari Vállalat

1956 szeptember 7

Az Almásfüzitői Kőolajipari Vállalat "annepre készült. Félévszázada, 1906 októberében dolgozták fel itt az első tonna olajat. Az olajgyárisk most visszaemlékeznek azokra akadémikus napokra, amikor a háború után minden segítség nélkül hozzáláttak az üzem helyreállításához. 1945 őszén már motorolajat adtak az országoknak. Nyolc-tíz évvel ezelőtt csupán 10 /tíz/ tonna már 22-féle termék készült az üzemből, s háromszorosára nőtt a munkásszáma is.

Az ötven éves Almásfüzitői Kőolajipari Vállalat tovább bővül, terjeszkedik. Államunk második öt éves tervében újabb millió forintot költ a gyár fejlesztésére, korszerűsítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 szeptember 7

11 óra 20 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenté szeptember 7-én, pénteken délután:

Holnap csendesebb idő

Europe nagy részén hűvös levegő van uralkodni, és nyári meleg ez elmúlt napon csak szárazföldünk déli részein és a Kárpát-medencében volt. Finnországban ma hajnalban fagy elkült ki.

Hazánkban csütörtökön csak kevés felhő volt. A hőmérséklet nappal általában 26-29 fokig emelkedett. Az északi lehűlés az országban szélsőséges eloszlású volt. Egyes helyeken 18 fokig süllyedt csak a hőmérséklet, de előfordult 10 fokos hőmérsékleti minimum is. Eső napközben nem volt. Ma reggel azonban Békés megyében egy-két helyen kisebb zápor hullott.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napközépartéke 2,6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet... 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: Változó felhőzet, főként ma több helyen kisebb eső, ziveter. Mészkődő északi-északkeleti szél. A hőmérséklet déli-keleten kissé csökken, nyugaton alig változik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 9-12, keleten 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: általában 23-26, helyenkint 26 fok felett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 szeptember 7

15 óra 20 perc

Munkaadóknak tíz forint előleget kapnak a fiatalok a csányoszrői Új Munkás Tsz-ben

1956 szeptember 7

Berényi megyében, a csányoszrői Új Munkás Tsz-ben számos fiatal dolgozik. Jól munkájukkal az idén is kivívták a szövetkezet vezetőinek és idősebb tagjainak elismerését. Az Új Munkás Tsz tagsága a fiatalok iránti megbecsülésének adott kifejezést legutóbbi közgyűlésén is, amikor több - az ifjúságot érintő - határozatot hozott.

Tavaszi óta a szövetkezet tagjai minden hónapban öt forint előleget kapnak egy-egy munkaadóra. Most egy határozat: a szokásos öt forint helyett 10 forintot fizetnek a fiataloknak a teljesített munkájukért. Után, hogy jobban el legyenek látva zsebpénzzel. Ily módon a jól dolgozó fiúk és lányok minden hónapban 250-300 forint előleget juthatnak. Határozatot hoztak arra is, hogy a házasság fiataloknak egy hízott sertést és "lakodalmi pénzt" ajándékoznak. Lakodalmi pénzként az egy év alatt teljesített minden munkaadóra 10-10 forintot fizetnek az új házasságok.

A határozatnak hamar híre futott Csányoszrón, s már kilenc fiatal kérte felvételét az Új Munkás Tsz-be. /MTI/

A szőlőművelési építési program szűk, a kérészet egyszázötven fiatal munkára

1956 szeptember 7

A Minisztérium határozatának megfelelően a szőlőművelési üzemek és vállalatok megvizsgálják, hogy hol és milyen körülmények között foglalkoztassanak iskolából kikérült fiatalokat. A városi DISZ-bizottság vezetői is tárgyaltak az egyes üzemekkel, vállalatokkal, továbbá a városi tanórákkal, hogy minél előbb megoldják a kérdést. A 26-os építési program részét vállalják - csak szőlőművelésben - körülbelül száz fiatal foglalkoztatni 4-6 órás munkaszakokra. A szőlőművelésben a KGM egyszázötven fiatal felvételét engedélyezte. A fiatalokat selektálják a régi munkásoknál, másokat a gyári rendezvényeken, régi munkásoknál helyén a munkások összejöveteleiben, s más helyeken foglalkoztatják. A vasárnap szükség esetén több fiatal is felvesszük. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 szeptember 7

15 perc

Partvédőm épül a Dráva somogyi szakaszán

1956 szeptember 7

Csekken két évtizede végeztek utóljára nagyobb nyu vízügyi munkát a Dráva somogyi szakaszán. A folyó és annak mellék-ágai ezóta többször hold területet macsarasítottak el. A magyar és a jugoszláv vízügyi szakemberek az elmúlt hónapokban tanulmányokat folytattak a mederszabályozás és a mellékágak torkolatrésének tisztítása ügyében.

A tárgyalások eredményeként a folyó somogyi szakaszán nemrég megkezdtek a meder szabályozását, illetve a partvédőm-nek építését. A munkákkal megkezdett parti részekben kötélpálya-kezelést emelnek. A Rinye-patak barosi torkolatánál, valamint a Bombó-patak Bálavár melletti torkolatfőszén több mint 70.000 köbméternyi földmunkát végeznek még az idén. A drávamenti vízügyi munkálatokra ebben az évben csaknem kétszázötven forintot államunk, s az ötéves terv időszakában újabb negyven nyu költséggel építik tovább a partvédőmvet.

A vízügyi munkák elvézése után jövőre már mintegy ezer hold rét, legelő és egyéb termőterület mentesül az elöntés-től. /MTI/

Halálos villamosgázolás Miskolcon

1956 szeptember 7

Kiss István 62 éves kiskörményi lakos, a miskolci Sütőipari Vállalat kocsisa, pénteken hajnalban Diósgyőr felől egy-kezes kocsiával pákettáruhoz szállított a -utálin uton Miskolc felé. Az utépités miatt elzárta kocsiút helyett a villamosvonalon haladó kocsiával. Ircozki Jánosné, a kenyeres kocsi után jövő villamos vezetője a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette a villamost, s a hajnali sötétségben belehajtott az elzárta haladó kenyereskocsi-ba. A kenyereskocsi nagy lendülettel haladó villamos a sinekről oldalra lőtte, és a látva haladó Kiss István a villamos elé került, amely több mint 30 méteren magával vonszolta, s már csak az össze-romosult holttestét bukták ki a kerekek alól.

A villamosvezető ellen a miskolci rendőrség közleke-dési osztálya megindította az eljárást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 szeptember 7

15 perc

Befejezték a szegedi Nemzeti Színház tatarozását

1956 szeptember 7

A Csongrád megyei Építőipari Vállalat dolgozói egy évig tartó munka után befejezték a szegedi Nemzeti Színház tatarozását. Az 1823-ban Fellner és Halmos osztrák építőművészek által épített színházon fennállása óta most végezték a második jelentős helyreállítási munkát.

A felavatást követő második évben ugyanis leégett, s 1835-ben építették újjá eredeti formájában. Legutóbb a háborús évek alatt szenvedett kisebb-nagyobb sérüléseket, vakolatok lemál-lott, több helyen megpangáldott. Most ismét az eredeti formájá-ban, illetve : eklektikus stílusában képezték ki az építőipari vállalat szakértői a színház falait, színpadát, párkányait, díszítéseit, s az egész épületet tetszetős sárgászöld színre festették. A munkálaton Erkel Ferenc és Ádám József szobrát, Pápai Antal szegedi szobrászművész alkotásait helyezték el.

A helyreállítási munkákra több mint 800.000 forintot fordítottak. /MTI/

Dobi István látogatása a baranyai termelőszövetkezetekben

1956 szeptember 7

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke, a hét közepén Bara-nyába látogatott, hogy a helyszínen tanulmányozza a megye terme-lőszövetkezeti mozgalmának helyzetét. Szerdán és csütörtökön több régi és újonnan alakult termelőszövetkezetet keresett fel, így többek között a bissei tavasz kezdeté, a siklósi Táncsics, a pal-konyai Mac Ce-tung és a rézszei Közös ut termelőszövetkezetet. Az Elnöki Tanács elnöke pénteken reggel Pécsett megtekintette a híres Pécsi Parcelárgyárat, majd az árvízszigetelt Lohicszigetre utazott, ahol az árvíz idején nagy kárt szenvedett város fény és új tavasz. A látogatásait zárta meg. /MTI/

A francia Pen Club főtájkára Budapesten

1956 szeptember 7

A Magyar Irodalmi Szövetség, a magyar Pen Club és a Kulturális kapcsolatok Intézete vendégeként egy hétiig hazánkban tartózkodik Jean de Beert, a francia Pen Club főtájkára. A kiváló francia író pénteken délelőtt az Irodalmi Szövetség klubjában rendezett fogadáson találkozott a magyar irodalom Rábinyi József professzor, a magyar Pen Club elnöke és köszöntötte a francia vendéget, aki válaszában örömeinek adott kifejezést, hogy ismét megérintik a kapcsolatok két ország irodalmi közege között. Jean de Beert hangsúlyozta: a magyar irodalmat ismerkedéssel ismerik meg Franciaországban és szeretnék, ha a francia irodalom alkotásai is az eddiginél nagyobb mértékben jutnának el a magyar olvasókhoz. Kifejezést adott annak a véleményének, hogy a Pen Clubok komoly szerepet játszhatnak ebben a közzeledésben, az együttműködés elősegítésében. Vonatkozhat ez mind a személyes látogatásokra, mind a fordítások elősegítésére. - Reméltem - mondotta befejezőben - hogy látogatásom, amely néhány rövid nap alatt maradandó benyomásokkal járulékosított meg, ugyancsak hozzájárulhat együttműködésünk építéséhez.

A megjelentek azután hosszantartó, szíves beszélgetést folytattak francia íróvendégekkel. /MTI/

Mercsán György beszél a VI. kerületi népfőnt munkás-paraszt-értel-
miségi találkozásán

1956 szeptember 7

A hazafias népfőnt VI. kerületi bizottsága szeptember 23-án, vasárnap este fél 8 órakor egyszemélyes munkás-paraszt-értelmisségi találkozást rendezett az építők Rózsa Ferenc Lászlóval. A találkozás előadója Mercsán György, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. Felváltva szóltak a hazafias népfőnt Országos Tanácsának tagjai.

A találkozás a VI. kerületi munkás- és értelmiségi dolgozók kiváló minőségű előadásai között veszt részt. szívesen látják, majd tényleg szívesen látják. /MTI/

Vasárnap ünneplésen kiosztják az Országos Mezőgazdasági Kiállítás díjait

1956 szeptember 7

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás vasárnap délelőtt Metelcsi János földművelésügyi miniszter az ország legjobb állami gazdaságainak, termelőszövetkezeteinek és egyéni termelőinek ünneplésen kiosztja a kiállítás nyert állattenyésztési és növénytermesztési díjakat. /MTI/

Több mint 350.000 látogató az Országos Mezőgazdasági Kiállitáson

1956 szeptember 7

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás iránt több nap után sem csökkent a közönség érdeklődése. Ma ismét tízezrek látogatják a kiállitást. Csütörtökön estig több mint háromszázötvenezeren tekintették meg a kiállitást. /MTI/

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás bemutatásának szombati napsora

1956 szeptember 7

A kiállítás bemutatásának 10-12 óra között:
1./ Traktor SE országos lovasbajnoksága, 2./ Fogatdíjnyújtás, 3./ Szalmás bemutatás, 14-17 óra között: 1./ Traktor SE - lovasbajnokság, 2./ Fandem ugrókerusszal, 3./ Traktor SE egyéni lovasbajnokságának döntője, 4./ Díjazott tenyésztőállatok bemutatása, 5./ Fogatbemutató, 6./ Lovas labdajátékok.

A szabadidő szíves napsorában közreműködik Fűrök Erzsébet díjazott művész, Turcsy Gitta, a műsorszerkesztő és a Petőfi bándor Művelődési ház népi zenekara, táncgyűjtése és Cserbe tükör-együttese. /MTI/

B 36. kiadás

1956. szeptember 7

16 óra 15 perc

A Csemegye Édesipari Gyár kepte a legtöbb cukorkarendelést a kereskedelemtől

1956. szeptember 7

Az elmúlt napokban a nagyvállalkozások Főszámvizsgálóinak képviselői megbeszélést tartottak az Édesipari Gyár vezetésével. A kilenc édesipari gyár bemutatta készítményeit, a nagykereskedelemtől pedig megrendelte a negyedik negyedévre szükséges készleteket.

A nagykereskedelmi vállalatok megrendelése alapján kitűnt, hogy a legtöbb cukorkát a Csemegye Édesipari Gyár készíti. A negyedik negyedévben például a gyárnak tíz vaggonnal több cukorkát kell gyártania a tervezettnél, mert a kereskedelemtől nem szívesen vásárolja a többi gyár készítményét. Igen nagy a kereslet a Budapesti Ács- és Ostyaggyár háztartási kekszére, és a Győri Ács- és Ostyaggyár minőségi kekszére iránt. A megbeszélésen kitűnt, hogy ezek cikkből keveset gyárt az ipar, pedig lehetőség volna rá, hogy ki-előítse az igényeket. Ezért a csokoládéval bevont ostyaggyár mintegy 4,5 vaggonnal többet gyártanak, a kék farintos, úgynevezett típuskeverékből pedig 67 vaggon készült a negyedik negyedévben. Sokszor esett szó a kávéosonyi felkészülésről is. Erre az esakoládára az ipar 300 vaggon szőlőcukrot gyárt.

A találkozók sok híszonnal járt. Ezek erejénél fogva az, hogy most a gyárak között állnak versenybe felelődik ki, alszárban jobb minőségű és esakosabb külsejű, esakosabb ízű készítményeket készítenek majd. Erre László László, a Csemegye Édesipari Gyár igazgatója a következőket mondta:

- Nagyon örülünk, hogy cukorkáinkat szereti a lakosság. Mindent elkövetünk, hogy a tíz vaggonnal me növekedett ter-
vünket a régi minőségben készítsük el. Sajnos egy másik készítményünk, az olcsó háztartási keksz nem értett sikert. Ezen a hibán új lépések segítségével kívánunk javítani. Ezen kívül több új cikket szeretnénk felalambhozni, ami minden bizarrnyal izleni fog a lakosoknak.

A Győri Ács- és Ostyaggyár cukorkái ellen felmerült panaszokat is orvosolja a gyár.

- Cukorkáink ellen ez volt a kifogás, hogy terekes-
tek, s ezért nem volt tetszetős a külsejük - mondta Ajtany Jenő, a gyár áru- és esakoforgalmi esakólygálya vezetője. Ezért új formá-

használtunk majd, amivel szebb és tartosabb külsejű cukorkát készíthetünk. Mivel kekszünket és ostyaggyár készítményeinket szívesen vásárolják, ezekből növeljük a termelést. Ha mindenkit új nézet gyártmányu autometu ostyaggyár-berendezést és esakogépeket is munkába állítunk. /MTI/

B 37. kiadás

1956. szeptember 7

16 óra 15 perc

Az egyéni szőlőtelepítések fellendülése várható a legutóbbi minisztertanácsi határozattól - Czeglédy Lászlónak, a Tokajhegyaljai rekonstrukció kormánybiztosának nyilatkozata

1956. szeptember 7

Szeptember elsejen újabb minisztertanácsi határozat jelent meg a Tokajhegyaljai szőlőtelepítések elősegítésére. Az új határozatról, a világhírű borvidék felújításának ügyéről Czeglédy László kormánybiztos a következőket mondta:

- Az elmúlt években hibát követtünk el azzal, hogy az egyéni termelők szőlőtelepítési feltételeivel nem foglalkoztunk eléggé és nem adtunk részükre megfelelő segítséget. Ez jórészt a szaporító anyag hiányával magyarázható. Azóta országszerte jelentős fejlődés következett be a szaporító anyag ellátásban, és például a Tokajhegyaljai Állami Gazdaság a megelőző évek oltványmennyiségének többszörösét adja. Mindez lehetővé tette, hogy fokozottabb támogatást adjunk az egyéni szőlőtermelőknek. A Minisztertanács határozata többek között kimondja, hogy a szőlőtermelő szakcsoportok, amennyiben összefüggő állami területterületeken, vagy saját parlagterületeken telepítenek új szőlőt, a szőlőoltványt /gyökere alanyvesszőt/ díjtalanul, a szőlőkarót pedig hosszulejárata hitelre kapják. Ha ehhez hozzászámítjuk az ingyenes tulajdonjogi juttatást, az új telepítések adó és borszási kedvezményét, úgy világosan kitűnik, hogy telepítésre mindenki szívesen vállalkozhat, aki szereti a szőlőt. A határozat értelmében a nagyobb kedvezményeket az összefüggő területeken telepítő szakcsoportok élvezik. Ez az intézkedés is a termelők érdekeit szolgálja, hiszen a nagyobb területeken igénybe vehetik a gépállomás segítségét, amely számukra a talajt, a közlekedési költségének hasznadrésztört forogtja meg. Könnyebb így a növényvédelem, permetezés, szüret is: a csoporttagok fogatokkal kölcsönösen segíthetik egymást. Bizonyára nagy érdeklődést kelt a határozatnak az a pontja, amely lehetővé teszi az ipari munkások és a közalkalmazottak részére is, hogy az állami parlagterületeken díjtalanul földet kapjanak és itt 400 négyzetméter nagyságu házikorteken szőlőt telepítsenek. Mindent összefoglalva az újabb határozattól az egyéni szőlőtelepítések fellendülése várható, ami tekintetbe véve az egyéni szőlősgazdák területének arányát, jelentős előrehaladást jelentene a rekonstrukciós munkában.

/folyt.köv./

/Az egyéni.... 1.folyt./

A tokajhegyaljai felújítás jelenlegi helyzetéről a kormánybiztos elmondotta, hogy ebben az évben minden szektor teljesítette a telepítési tervet, sőt jelentős mértékben túl is szárnyalták. A tervezett 140 hold helyett 230 holdon ültettek szőlőt és összesen még további 20 holdnyi telepítés várható. Jövedelme arányosan nőnek a feladatok és mintegy 450-500 holdon telepítenek új szőlőt Tokajhegyalján. Szőlőültetvény és gyökeres amerikai vosszó kellő mennyiségben rendelkezésre áll, s az ültetvényellátásnál "rejtett tartalékokra" is számíthatnak. Leskó István, a Tokajhegyaljai Állami Gazdaság igazgatója elmesélte, hogy a zöldültetvény készítését megháromszorozhatják. A borvidéken ugyanis az amerikai gyökeres vosszókkal történő telepítés látszik legcélszerűbbnek, amit a második-harmadik évben zöldültetvényvel nemeseznek. A zöldültetvény készítésénél eddig oltópatot és oltógumit használtak, több-kevesebb sikerrel, s ezzel a módszerrel gyakorlott szakember is csak kétszáz-kétszázötvenet készíthetett el naponta. Ha figyelembe vesszük, hogy erre a könnyes munkára mindössze 10-15 nap áll rendelkezésre, kitűnik az újítás rendkívüli jelentősége. Az igazgató PVC műanyagcsövecskékkel kísérletezett, kiváló eredménnyel. Módszerével egy átlagos oltómunkás naponta 600 zöldültetvényt készíthet, így a megerevés is jobb. Az eljáráshoz most megfelelő mennyiségű PVC csövecskét gyártanak.

A magas és mélyépítés is előrehaladt Tokajhegyalján. Munkásszállások, lakások épülnek az állandó dolgozók részére, vízlevezető árkokat, vizgyűjtő ciszternákat készítenek a talajerózió elleni védelem céljára. Igaz viszont, hogy ezen a téren a műszaki tervek készítése elhúzódtott és ez a kivitelezők munkáját is hátráltatta. A költséges mekadám utak helyett a szállítást új elvek szerint kívánják megoldani. A külföldi és a hazai erdőgazdasági tapasztalatok felhasználásával szállítópálya-tervek készültek el. Ez a bakokon elhelyezett csövázás, könnyű szerkezet a pater-noster elv szerint működik, s minden anyag szállításra alkalmas. Rendkívül nagy előnye, hogy lécső és könnyen átszerelhető. Hegyalján a szűrtig 1200 méter hosszúságban készül el az új rendszerű szállítópálya, s költsége még a 200.000 forintot sem éri el.

/folyt.köv./

/Az egyéni.... 2.folyt./

A talajművelés és a növényvédelem géposztását is fokozzák. Kísérletek igazolták, hogy az Sz 80-as Sztálinyec traktor még a 30 százalékos lejtőn is használható talajforgatásra. Szerkesztenek egy új típusú csárlós berendezést is, amely a talaj egyengetésénél és a rövidebb szállításoknál, főleg a támfalakhoz szükséges kőanyag továbbításánál jelent majd könnyebbséget. A csárlót a G 35-ös traktor differenciál-tengelye hozza mozgásba, s az előzetes megállapítások szerint nagy erőkifejtésre lesz képes. Egyetlen komolyabb nehézséget a sziklás talaj okoz, de ezen a téren is igyekezünk majd könnyíteni a közimunkát, s a tervek szerint robbantásokkal készítjük elő az új telepítések földjét - fejezte be nyilatkozatát Czeglédy László. /MTI/

Friss István nyilatkozata a III. Nemzetközi Szociológiai Kongresszusról

1956 szeptember 7

A Nemzetközi Szociológiai Egyesülés augusztus 22 és augusztus 29 között rendezte meg a III. Nemzetközi Szociológiai Kongresszust az UNESCO vednöksége alatt - és anyagi támogatásával.

Résztvett a kongresszuson Friss István, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja is, aki visszaérkezése után a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Ez a kongresszus jóval nagyobb méretű volt, mint az előző kettő. Mintegy ötven ország csaknem ötszáz képviselője vett rajta részt. Még ennél is jelentősebb azonban az, - a kongresszus angol, amerikai, francia megszervezői is elsősorban abban látták a kongresszus nagy sikerét és jelentőségét - hogy a szocialista és nem szocialista országok képviselői egyaránt nagy számmal vettek részt azon. Az előző két Nemzetközi Szociológiai Kongresszuson a szocialista országok nem képviseltették magukat. Szóval a Szovjetunió, Lengyelországot kilenc tudós képviselte. Ott voltak a Német Demokratikus Köztársaság, Csehszlovákia, Románia, Bulgária megbízottjai is, valamint a jugoszláv küldöttség. Magyarországot kettő képviseltük: Molnár Erik akadémikus, igazságügyi miniszter, a Történettudományi Intézet igazgatója és én magam, mint a Közgazdaságtudományi Intézet igazgatója.

/folyt.köv./

/Friss István.... 1.folyt./

- A kongresszuson természetesen különböző világnézetek képviselői voltak jelen. Ezt a tényt a részvevők nagy többsége nem mint hátrányt, hanem mint előnyt értékelte. Ahogy általában örültek annak, hogy szocialista és nem szocialista országok tudósai jöttek össze közös tudományos problémák megvitatására, úgy megegyeztek abban is, hogy a tudomány éltető levegője a különböző állásfoglalások közti szabad vita, a vélemények összecsapása, a kérdések maximálisan sokoldalú megvilágítása.

- A kongresszusi viták összefoglaló címe "Szociális változások a XX. században" volt. Ezen a fő témán belül külön csoportokban vitáztak meg egyes fontosabb kérdések komplexumokat, például a társadalom osztályszerkezetének, illetve rétegződésének változásait a XX. században, az ipari fejlődéssel kapcsolatos társadalmi változásokat és másokat. Két szabad estén a kongresszus részvevőinek jelentős része a marxizmus szerepét és jelentőségét tárgyalta a modern társadalomtudományban. A kongresszusra az előkészítés során magyar részről két előadást nyújtottak be: egyet Fogarasi elvtárs, a tudomány fogalmának fejlődéséről, egyet én a technikai fejlődés társadalmi, gazdasági hatásairól. A részvevők nagy száma és az idő viszonylagos rövidsége következtében a felszólalások ideje korlátozott volt. Molnár elvtársnak egy rövid, de igen tartalmas felszólalása volt a marxizmus kérdéseit megvitató körben, én saját témámmal kapcsolatban szólaltam fel. A kongresszusra jellemző volt a békés és más mellett élénk és együttműködés színterének. Szembeötlő volt ezenkívül, hogy a marxizmusnak ma már polgári tudósok között - például Amerikában is - komoly tekintélye van, nagyobb, mint még néhány évvel ezelőtt. Ez megnyilvánult nemcsak a marxizmusról folyó vita iránti érdeklődésben, hanem több polgári tudós felszólalásában is. Így, hogy ezenkívül a polgárik felszólalásaiból sokszor esendült ki a kapitalista állapotok szépítésére irányuló törekvés, a szocialista építés eredményeinek lebecsülése, és nem egyszer a szocialista és kapitalista felfogás összeegyeztetésére irányuló naiv kísérlet is.

- Hollandiai tartózkodásunkat igyekeztünk mindketten kapcsolatot felvételére is kihasználni. Molnár elvtárs magában felkereste a holland igazságügyminisztert, én meglátogattam a rotterdami Gazdasági Főiskola rektorát és az ottani Közgazdasági Intézetet, továbbá Párttörténeti Intézetünk megbízásából az amsterdami Nemzetközi Társadalomtörténeti Intézetet.

/Folyt.köv./

/Friss István.... 2.folyt./

Mindenütt a legszívegyesebb fogadtatásban volt részünk. Nagy érdeklődést tapasztaltunk a magyar kérdések iránt és gyarapítottuk ismereteinket.

- A kongresszusi találkozást a Szovjetunió, Lengyelország és Jugoszlávia, valamint az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország képviselői arra is kihasználták, hogy kerekasztal megbeszélésen megvitassák a szocialista és a nonszocialista országok szociológusai baráti érintkezésének és eszmecserejének fejlesztési lehetőségeit. Kívánatos, hogy ebbe a fejlődésbe Magyarország is minél tövékenyebben bekapcsolódjék. Amsterdami tapasztalataink alapján azonban azt is hozzá kell tennem, hogy ebbe a munkába csak akkor tudunk igazán eredményesen bekapcsolódni, ha az eddiginél sokkal jobban megismerjük a nyugati tudomány eredményeit és elsajátítjuk a nyugati nyelveket. Hosszu évek óta sajnálatos módon elhanyagoltuk a nyugaton szociológiának nevezett kutatásokat is, pedig a marxizmus klasszikusai Engelsnek az angol munkásosztály helyzetéről írt műve óta ezen a téren is marandót alkottak. Itt fordulatra van szükség és remélem, hogy ez a fordulat hamarosan be is fog következni, - mondotta Friss István.

/MTI/

Megdöntötték a középeurópai mélységrekordot a lovászi mélyfúrás dol-
szói

1956 szeptember 7

Ujabb győzelem született Lovásziiban. Szeptember hetedikén jelentették az olajbányászok, hogy a 363-as számú kut fúrásával elértek a 4016,5 méteres mélységet. Ezzel megdöntötték a 4015,5 méteres jelentős középeurópai mélységrekordot, amelyet Romániában állítottak fel. /MTI/

B 42. Kiadás 1956. szeptember 7. 1 1/2 óra 15 perc

Működik hazánk első bánya-metánlecsapoló üzemé

1956. szeptember 7.

Hazánkban a pécsi szénbányákban fordul elő olyan nagymennyiségű metán, amely indokolttá teszi lecsapoló üzem létesítését. Ezt a feladatot oldotta meg a külföldi szakirodalomra és személyes tapasztalatokra támaszkodva a tröszt kísérleti osztályának mérnökgárdája Radó Aladár vezetésével, amikor több hónapi megfeszített munkával felépítették hazánk első bánya-metánlecsapoló üzemét. A biter kedvezményesítés sikerrel járt és az üzem a hét közepe óta kifogástalanul működik.

A mintegy kétmillió forintos beruházás során a pécsvasasi Potófi akna kilencedik szintjéig több mint három kilométer hosszú csővezeték építettek a metán elszívására. A külszínen felépítették és különböző gépekkel, speciális műszerekkel felszerelték az üzemépületet. A gépi berendezés legnagyobb részét hazai üzemekkel készítették el és ezek a legfontosabb precíziós műszereket szerezték be a tröszt devizáért a Német Szövetségi Köztársaságból.

A bányában két gyorsfuróval hatan dolgoznak. Minél több szivókulat készítenek, annál nagyobb mennyiségű metánt távolíthatnak el a szénből. A kísérleti üzemelés első napján például még csak hat szivókulat volt a főszívató csőre kapcsolva, de így is 1500 köbméter 7000-7200 kalóriás metánt szivattak el 24 óra alatt. Ez a mennyiség sokszorosára növelhető.

Az értékes metánt egyelőre még nem használják fel és az úgynevezett "földgáz" a levegőbe távozik, de megvan az üzemben már az a két elvezető cső, amelyekből az egyik vasasi Potófi akna kazánjához, a másik pedig vagy a Pécsi Porcelángyár gázkamencéjéhez, vagy a vasasi bányászlakótelepek fűtéséhez fog vezetni szellőztetni.

A kilencedik szint után hamarsan fokozatosan kiépítik az elszívócsővezeték a többi bányaszinteken is. /MTI/

B 43. kiadás 1956. szeptember 7. 1 1/2 óra 15 perc

Már készülnek a télre a MÁVAG-ban

1956. szeptember 7.

A MÁVAG-ban már most gondoskodnak arról, hogy a téli hideg ne okozzon fennakadást a munkában, s ne veszélyeztesse a dolgozók egészségét. Mintegy háromezer tonna téli tüzelőt már beszeréztek, s most készítik elő az újabb türelőhelyeket a további számmennyiség befogadására. A Pécsujhegyi Erőműnél újabb kazánt kapott a MÁVAG, amely óránként nyolc tonna gőzt termel. Ezzel a gyár megfelelő kazánparkkal rendelkezik és még 15 fokos hideg esetén is biztosítani tudják a műhelyekben a 18 fokos hőmérsékletet. A gyár kolóniájához és az üttőde-gyárhoz vezető gőzcsöveket nagyobb átmérőjű, 180 milliméteres vezetőkerekre cserélik ki, hogy ezekre a helyekre is megfelelő mennyiségű gőz jusson. A törött ablakok pótlására ezer négyzetméternyi üveget szereztek be, és az ablakok, ajtók javítását rövidesen elkezdik. Utasítást adtak a gyár vezetői a külső gőz- és vízvezetőknek megrendelődött szigeteléseinek pótlására is. /MTI/

A kereskedelem gépesítéséről tárgyalt a Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma

1956. szeptember 7.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma pénteken a kereskedelem egyik legégetőbb problémáját, a gépesítést tárgyalta. Megállapították, hogy sok év elmaradást kell pótolni a következő években. Így például a hőszigetelt üzemekben és a boltokban kevés a hűtőgép, a kiskereskedelemben hiányoznak az automata elárusító-gépek, kevés a szeletelő- és darálógép is.

A kollégium határozatot hozott, hogy 1960 végéig a jelenlegi gépek számát meg kell kétszerezni, ezen belül a hűtőgépek száma kétszerezésére, a konyhai, a cukrászipari és az egyéb gépeké pedig két és félszerezésére növelésük.

A fenti gépeken kívül nagy számban szereznék be a kereskedelem különféle automatagépeket és gondoskodnak a kirakat- és beltvilágítás fejlesztéséről is.

A kereskedelmi géptípusok helyes kialakítására és kiválasztására megalakul a kereskedelmi műszaki bizottság. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956 szeptember 7

14 óra 15 perc

Országos Építőipari Gépészeti Konferencia

1956 szeptember 7

Az Építők Szakszervezete, az Építésügyi Minisztérium, valamint a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium rendezésében pénteken országos gépészeti konferenciát tartottak az építők szakszervezetének központi székházában.

Priessol József, közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes bírálta a Kohó- és Gépípari Minisztériumot, amely nem tudja kielégíteni az építőipar gépszükségletét. Kálmán Zoltán, a 24. számú Állami Építőipari Vállalat gépkezelője javasolta: télen is foglalkoztassák a gépkezelőket a gépjármű-műhelyekben ezzel is továbbfejlesztik szakmai tudásukat. Lux László építésügyi miniszter-helyettes a felszólalásában ugyancsak a KGM-t bírálta. Többek között elmondotta, hogy például az építőipar a Kohó- és Gépípari Minisztériumtól 1953-ban rendelt egy toronydarut, amelyet a KGM csak 1956-ban szállított.

A konferencián három előadás és mintegy 40 felszólalás hangzott el, majd az érkekezlet Brutyó Jánosnak, az építők szakszervezete elnökének zárószavával ért véget. /MTI/

Tanévnyitó a Debreceni Orvostudományi Egyetemen

1956 szeptember 7

A több mint negyven éves kultúra visszatekintő debreceni Orvostudományi Egyetem pénteken délelőtt tartotta tanévnyitóját. A megnyitón dr. Kulcsár László Kossuth-díjas egyetemi tanár, az egyetem dékánja mondott beszédet és üdvözölte az új orvostanhallgatókat. Ezután 190 elsőéves hallgató tett tanpályas esküt, majd Csaba Béla, az egyetemi pártbizottság és DISZ-bizottság nevében köszöntötte az új orvostanhallgatókat. /MTI/

Bolgár Zeni Hét a rádióban

1956 szeptember 7

Szeptember 9-én Manapli a bolgár nép hozzája felszabadulásának tizennegyedik évfordulóját. A Magyar Rádió az alkalomból az idén ismegtrendezi a Bolgár Zeni Hétet. A hét napon át hangzani fog a mikrofon előtt a bolgár zenei művészet legkiválóbb

alkotásai, a klasszikus zeneirodalom számos remekművét pedig kiváló bolgár előadóművészek tolmácsolják. A Bolgár Zeni Hét megnyitó hangversenyét a Kossuth-rádió közvetíti vasárnap, szeptember 9-én 14.15 órai kezdettel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956 szeptember 7

14 óra 20 perc

A csepeli kohászok párosversenyének eredménye: szeptember 7-én reggelig 677 tonna terven felül gyártott anyag

1956 szeptember 7

Az RM Acél- és Fémügyi Igazgatóságai között változatlan lendülettel tart a vetélkedés. Szeptember első napjaiban a legserényebb munka a durvahengerdeben tapasztalható. A durvahengerde dolgozói a múlt hónapban váratlan nehézségek miatt több mint 900 tonna hengerelt áruval maradtak adószámpozícióban. A hó elején elhatározták, hogy kiköszörülnek a csorbát. Megígérték, hogy szeptember 17-ig esedékes havi tervükön felül ezer tonna hengerelt árut gyártanak. A durvahengerde kohászai pénteken reggelig az előírt irányzatot felül már 317 tonna hengerelt áruval gyártották. A durvahengerde dolgozóit "sürgöti az idő", ennél is inkább, mert szeptember 20-án kezdik a nagyjavítást és eddigre a társüzemüket el kell látniuk megfelelő anyag tartalékkal.

A martinászok, akik az előző hónapban terven felül 1400 tonna acélt gyártottak, szeptember első napjaiban is megukra irányítják a figyelmet. Pénteken reggelig a martinüzem öntőcsarnokát 220 tonnánál több acél hagyta el, mint amennyit vártak az üzemből. Az acélüzem pénteken reggelig együttesen 677 tonna anyagot gyártottak.

A párosversenyben jelenleg a durvahengerde jár az élen, a második helyen a martinüzem, míg a harmadik helyen az elektroüzem van. A hátralevő napokban az acélüzem valamennyi üzeme még egyenlő eséllyel küzd az elsőségért. /MTI/

Gyógyszer-

A Magyar Vöröskereszt küldeményei Kína és India lakosságának

1956 szeptember 7

Alapban nemrég tájfunpusztított, a károsultak megsegítésére a Magyar Vöröskereszt ötven ezer forint értékű gyógyszert küldött a kínai vöröskeresztnek.

Ötven ezer forint értékű gyógyszert küldött a Magyar Vöröskereszt az indiai földrengéssújtott lakosság megsegítésére is.

Kínai küldemény antiszeptikumokat tartalmaz. /MTI/

B 46. kiadás

1956 szeptember 7

12 óra 31 perc

Fiatalokból álló, 12 tagú bűnbanda ügyét tárgyalta a IV. kerületi bíróság

1956 szeptember 7

Tizenkét tagú, szervezett bűnbanda ügyét tárgyalta a IV. kerületi bíróság. A társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett sorozatos bűncselekmények miatt vonták felelősségre Fuzsai Ferencet és ill társát. Az újpesti bűnbanda tagjai közül a legtöbb megrögzött munkakerülő. A múlt év decembere óta Újpesten számos betörést, lopást, csalást követtek el. Bejelentett lakásukat és családjukat elhagyták. A IV. kerület Váci ut 2. szám alatti romépületben volt a "főhadiszállásuk". Ide rejtették el a "zsákmányt" is, sőt szállást adtak a hozzájuk hasonló kótos elemeknek. A banda tagjait 6 hónaptól két és fél-évig terjedő börtönbüntetésre ítélték és kötelezték az okozott kár megtérítésére. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

Dr. Sántha Kálmán a debreceni Orvostudományi Egyetem tanszékvezető tanára

1956 szeptember 7

Az egészségügyi miniszter értesítette a debreceni Orvostudományi Egyetem dékánját, hogy hatályon kívül helyezte 1951 június 5-én hozott határozatát, amellyel dr. Sántha Kálmán Kossuth-díjas debreceni egyetemi tanárt Debrecenből elhelyezte. Megállapítást nyert, hogy a fegyelmi határozatot anakidőjén kellő alap nélkül hozták. A Magyar Tudományos Akadémia a fegyelmi határozatban foglaltakkal kapcsolatban hozott kizáró határozatát szintén hatálytalanította. Az egészségügyi miniszter dr. Sántha Kálmán Kossuth-díjas professzort tanszékvezető egyetemi tanárként visszahelyezte Debrecenbe. Szeptember 1-től dr. Sántha Kálmán a debreceni Orvostudományi Egyetem ideg- és elmeorvószati tanszékének vezetője, valamint az ideg- és elmeorvószati klinikai igazgatója. /MTI/

B 47. kiadás

1956 szeptember 7

11 óra 15 perc

Száztagú parasztküldöttség látogatása a csepeli RM Művekben

1956 szeptember 7

A Szabolcs-Szatmár megyei dolgozó parasztek száztagú küldöttsége pénteken a csepeli RM Művek nőtanácsának meghívására több gyár-egységbe látogatott el, hogy megismerkedjék az üzemi dolgozók életével, munkájával, s azzal az itt formálódó sok géppel, amely a mezőgazdasági munkákat könnyíti.

A küldöttek ellátogattak az új csőgyárba. Nagy érdeklődéssel figyelték a különböző bonyolult munkafolyamatokat, s elbeszélgettek a gyár dolgozóival. A beszélgetések alkalmával számos szoros barátság szövődött. Stránszky György járói dolgozó paraszt példakép Péter András menetdiszfélyjával kötött maradandó ismeretséget. Megállapodtak abban, hogy a jövőben rendszeresen beszámolnak egymásnak munkájukról.

A többórás látogatás végén Földi János, a Szabolcs-Szatmár megyei népfrent-bizottság elnöke, a küldöttség vezetője a következőkben foglalta össze az itt szerzett tapasztalatokat:

- Elsőkezesen ólmény marad számunkra mindaz, amit itt láttunk, különösen az, hogy milyen lelkesedéssel, lelkiismeretesen és nagy lendülettel végzik munkájukat a Rákosi Művek dolgozói. Tapasztalatainkról, ólményeinkről, az üzemi dolgozók kemény munkájáról a megyében a népfrent-bizottságok által szervezett gyűléseken, előadásokon számolunk be. /MTI/

A hét végén 10 országból 400 vendég érkezik hazánkba

1956 szeptember 7

Az IBUSZ szervezésében a héten mintegy százan indultak Prágába, illetve csehszlovákiai körutazásra. Vasárnap ötvenen mennek Prágába, hétfőn pedig további három csoport indul Karlovy-Varyba, a Magas-Tátra és az Eldunára. A jövő hét közepén száz magyar dolgozó utazik Bulgáriába, hogy a Fekete-tenger mellett töltsék szabadságát.

Ugyancsak az IBUSZ közvetítésével a hét végén körülbelül 400 látogató érkezik Budapestre 10 országból: a Szovjetunióból, Csehszlovákiából, Lengyelországból, a Német Demokratikus Köztársaságból, Ausztriából, Svájcából, Franciaországból, Angliából, Svédországból és Dániából. /MTI/

Vasárnap kezdődnek a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny eseményei

1956 szeptember 7

Nemzetközi jelentőségű zenei események sorozata kezdődik Budapesten szeptember 9-én, vasárnap a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán: a Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny. Reggel 9 óra-kor tartják a sorsolást, amellyel eldöntik, hogy a résztvevő zongoraművészek milyen sorrendben szerepelnek a válogató versenyen. Szeptember 10-én, hétfőn reggel fél 10-kor kezdődik a válogató verseny első fordulója, amely három napig tart a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. Egy nap alatt 14 versenyzőt hallgat meg a zsűri. A válogató verseny második fordulóját szeptember 14-től 17-ig rendezik. A kétfordulós válogató verseny lehetővé teszi, hogy minden művész kétszer szerepelhessen a döntő előtt és a két szereplés alatt elért pontszám alapján döntenek a továbbjutásról.

A középdöntőt szeptember 19-én és 20-án, a döntőt 21-én és 22-én tartják, 23-án lesz a díjkiosztás, 24-én pedig a verseny győztesei díszhangversenyt adnak az Erkel Színházban.

A selejtező anyaga egy etűd, és egy rapszódia vagy csárdás a megadott művek közül, valamint egy szabadon választott Liszt mű. A válogatóverseny második fordulóján egy megadott és egy, nyolc darab közül választható művet játszanak a versenyzők. A döntő anyaga a h-moll szonáta, valamint egy versenymű zenekari kísérettel a következő három közül: Esz-dúr, A-dúr zongoraverseny, Haláltánc.

A versenyen 38 külföldi és 18 magyar művész, a zsűri munkájában pedig 13 országból érkező 22 zongoraművész és tanár vesz részt. A zsűri elnöke Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző, a Magyar Zeneművészek Szövetségének elnöke. /Ugyvezető

A versenyzők jelentős része már megkezdte a gyakorlást a Zeneművészeti Főiskolán, valamint a Bartók Béla és az Erkel Ferenc Zeneművészeti Szakiskolákban rendelkezésükre bocsátott hangszerrel. A verseny alatt a főiskola nagytermében felállított két új Steinway és egy Bösendorfer zongorán játszanak a művészek.

A Liszt iroda munkatársai mindent megtettek a verseny technikai lebonyolításának zökkenőmentességeért. /MTI/

Kiállítás nyílt Ovári László és Aczél Ilona festőművészek alkotásai-ból

1956 szeptember 7

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében pénteken délután a Fényes Idolf-teremben /VII. Rákóczi ut 30/ kiállítás nyílt Ovári László és Aczél Ilona festőművészek alkotásai-ból.

A kiállítás megtekinthető szeptember 30-ig, - hétfő kivételével - naponta 11-19 óráig. /MTI/

Több mint száz külföldi csoport látogatja az idén Eger

1956 szeptember 7

Az idén már 152 külföldi kiránduló csoport látogatott el Egerbe. A napokban tekintette meg a város fő ténclmi nevezetességeit a holland vendégekből álló századik csoport, majd megérkezett a százegyedik és százhetedik francia, illetve svéd csoport. /MTI/

B 50. kiadás 1956 szeptember 7 18 óra 30 perc

Az Állami Gazdaságok megyei igazgatóság főg agronómusainak és főmérnökeinek kétnapos tanácskozása

1956 szeptember 7

Az Állami Gazdaságok megyei termelési igazgatóságainak főg agronómusai és főmérnökei szeptember 7-én kétnapos értekezletre jöttek össze az Állami Gazdaságok Minisztériumában. Pénteken az esztalaj előkészítési, vetési, betakarítási és mólyszántási munkákkal kapcsolatos - az Állami Gazdaságok előtt álló - feladatokat tárgyalták meg. Szeptember 8-án, szombaton közösen megtekintik és tanulmányozzák az Országos Mezőgazdasági Kiállítást. /MTI/

Budapestre érkeztek az egyiptomi postavezérségszolgátság képviselői

1956 szeptember 7

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium meghívására Budapestre érkezett Mustafa Ibrahim Bagdadi egyiptomi postavezérszolgátság vezetője és dr. Anwar Bakir főosztályvezető. Látogatásuk célja a magyar-egyiptomi postai megállapodás megkötése. /MTI/

Új, 28 lakásos épületet avattak Zalaegerszegen

1956 szeptember 7

Szeptember 7-én délután 28 zalaegerszegi építőipari dolgozó nyert új otthon egy palotának is beillő új épületben. Az épületre 2,600.000 forintot fordított az Építőügyi Minisztérium.

Az avató ünnepségen a város építőipari dolgozói elhatározták, hogy az új ház udvarára társadalmi munkával játszótérrel is építenek és parkosítják környezetét. /MTI/

B 51. kiadás 1956 szeptember 7 18 óra 50 perc

Megalakult az országgyűlési képviselők Zala megyei csoportja

1956 szeptember 7

Pénteken Zalaegerszegen megalakult az országgyűlési képviselők Zala megyei csoportja. Elnökségi tagokul Bekó György bányászgyörgyi tsz párttitkár, Hódosi István tanár és Dedinszki János nagylengyeli geológust választották meg. Határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint a képviselők havonta beszámolókat tartanak körzetükben. /MTI/

Erdei Ferenc látogatása Kecskeméten

1956 szeptember 7

Erdei Ferenc, a Minisztérium elnökhelyettese, Bács-Kiskun megye országgyűlési képviselője pénteken Kecskemétre érkezett. Erdei Ferenc két napot tölt a városban. Megbeszéléseket folytat a város vezetőivel, részletesen tájékozik a városfejlesztési, városgazdálkodási tervekről, az egészségügyi intézmények helyzetéről és megvizsgálja a lakáshelyzet és különböző, a kommunális jellegű problémák megoldásának lehetőségeit. Meglátogatja a Miniszi Konzervgyárat és a Mathász Jánosról elnevezett szőlőmésítő telepet. Látogatásai tapasztalatai alapján különböző javaslatokat készít az illetékes kormányzati szervek számára a kecskeméti lakosságot közvetlenül érintő kérdésekben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK
B 52. kiadás 1956 szeptember 7 10 óra 50 perc

Hárminckettő tagú csehszlovák küldöttség Szolnok megyében

1956 szeptember 7

Pénteken délután 32 tagú mezőgazdasági küldöttség érkezett Csehszlovákiából Szolnok megyébe. A Nyitra kerületi nemzeti bizottság tanácsának szervezésében mezőgazdasági szakemberek, gépállomási és szövetkezeti dolgozók négy napon át tanulmányozzák Szolnok megye mezőgazdaságát, elsősorban a termelőszövetkezeti városok életét, főleg a kukoricatermesztés és az állattenyésztés módszereit kívánják behatóan megvizsgálni. A szolnoki Pista-szállóban megrendezett fogadáson a megye vezetői nevében Juhász Iréné, a megyei tanács elnöke üdvözölte a vendégeket. A szlovák dolgozók jókívánságait Malina József képviselő találta. /MTI/ /v.b.

/nemzetgyűlési ---

Magyar kormányküldöttség a zágrábi vásáron

1956 szeptember 7

A szeptember 7-én megkezdődött zágrábi nemzetközi vásár megnyitására Bogár József külkereskedelmi miniszter vezetésével magyar kormányküldöttség utazott. A küldöttségben részt vesz Kincses István, kohó- és gépipari miniszter-helyettes is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK
B 53. kiadás 1956 szeptember 7 20 óra 10 perc

Pénteken átadták az új sztálinvárosi ércelőkészítő és tömörítőművet
1956 szeptember 7

Pénteken délután Unnepélyesen átadták rendeltetésének az újonnan felépült sztálinvárosi ércelőkészítő és tömörítőművet. Ezzel ismét újabb fontos nehézipari létesítménnyel gazdagodott iparunk.

A kétszeri leállítással négy év óta épülő hatalmas létesítmény avatásán részt vettek az építésben, szerelésben részvevő 34 vállalat dolgozói, tervezők és beruházók, valamint az új üzem gazdái, a nagylvasztómű - amelyhez az új létesítmények tartoznak - dolgozói is. Ott volt a sztálinvárosi kohászok Unnepéjén Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszter-helyettes és Barkas Mihály kohó- és gépipari miniszter-helyettes is.

Borovszky Imrus, a Sztálin Vasnő igazgatója avató beszédében hangsúlyozta, hogy az idén már addig a kokszolóművet, most az ércelőkészítő és tömörítőművet adjuk át rendeltetésének, de még az idén elkészül a Martin Acélmű Koverocsarnoka és az új 2. számú nagylvasztómű is. A most üzembehelyezett korszerű ércelőkészítő- és tömörítőművel a magyar kohászok évtizedes vágya teljesült. A sztálinvárosi kohászok nyugodtan nézhetnek a jövő feladatai elé, mert az új művekkel és üzemekkel biztosítottuk számukra a zavartalan, egyenletes kohójáratot, s ennek eredményeként könnyebb munkával a magasabb termelést. Ugyanis az ércelőkészítő és tömörítőmű működésével évente 1000 tonna kokszot takaríthatnak meg, ugyanakkor évente 1000 tonnával növekszik egy kohó vastermelése.

10.000 - Az üzem felépítése nem volt könnyű feladat - mondotta Borovszky Imrus. Köszönetet mondott az építőknek és a szerelőknek, elsősorban a szovjet tervezőknek, s a magyar tervezőknek. Külön szót a Szovjetunió segítségéről, amellyel a tömörítőcsarnok gépi berendezését kaptuk.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 54. kiadás 1956 szeptember 7 7 óra / C per

Pénteken... / i

Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes a szerelő vállalatok és a Sztálin Vasmű dolgozóinak 13, Szijártó Lajos építésügyi miniszter pedig az építésben résztvett 11 legjobb dolgozó-nak kormánykitüntéseket adott át. Harmincan a szakma kiváló dolgozója jelvényt kaptak, ezt követőleg pedig összesen negyedmillió forint pénzjutalmat osztottak ki az építésben és a szerelésben résztvett kiváló dolgozók között.

Az önálló gyárnak is beálló két üzemnek 47. különböző része van, amelyekben 449 gépi berendezés működik. Ot és fél kilométer hosszúságú szállítószalag-rendszer hálózza be az üzemeket. Négy emelet mélységből 16 emelet magasságig ugyanis mindenüvé gépek szállítják az anyagot.

Az avatás napján az 50 méter hosszú tömörítőcsarnok tetejére kitűzték a nemzeti színű és a vörös zászlót jelölő annak, hogy máttól már rendszeresen termelnek. A nagyolvasztómű már az első nap, a kezdeti üzemmenet mellett öt-hat vagon tömörítvényt kapott beosztására. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 55. kiadás 1956 szeptember 7 20 óra 25 perc

Molnár Ferenc Olympiája, Marsok mesejátéka az első bemutató a Petőfi, illetve a Jókai Színházban

1956 szeptember 7

Pénteken Szendro Ferenc, a Petőfi és a Jókai Színház igazgatója sajtótájékoztatón ismertette az igazgatása alatt álló két színház terveit, feladatait.

- A Petőfi Színháznak új profilját szeretnénk kialakítani - mondotta. - Minél több új magyar dráma színrehozatalát tartjuk kötelességünknek és folytatjuk a magyar dráma haladó hagyományainak a színpedavitelét is. Természetesen ez nem zárja ki egy-egy külföldi klasszikus mű bemutatását. Repertoárunkban szerepel a három éve sikerrel játszott Tamtónó, a Kőszívű ember fiai, a Don Carlos. Tervezzük, hogy az ideoi színi évadban eljátszuk Kémeth Lászlónak, Apáczai Csere Jánosról, Hubay Miklósnak Jászai Mariáról szóló darabját és elő szeretnénk adni Orkény István, Súlyom László egy-egy mai tárgyú alkotását. Shaw: Örök című cimbora je november második felében, míg utána majd Shakespeare Vihar-ja - Bocits fordításában és Anouilh Rameo és Jeanette-je kerül majd színre a tervek szerint. Az első bemutatón: október 12-én Molnár Ferenc Olympiája. Adarabban Egri István rendezésében Sulyok Mária, Kovács Károly, Bánki Zsuzsa, Pongrácz Imre, Benedek Tibor és még több kitűnő színész szerepel.

- A Jókai Színház délutánonként - folytatja, - uttoróknak tart előadásokat. A színház ezzel a serdülo korban levő gyermekek neveléséhez szeretne hozzájárulni. Arra törekszünk, hogy a 6-14 éves korban levő gyermekeknek szórakoztat, színvonalas darabok t adjunk elő. Marsok: 12 hónap című mesejátékával mutatkozunk be, amelyet Bókás András rendez. A fobb szerepeket Lengyel Erzsé, Orsolya Erzsé, Gellért Lajos, Agárdi Gábor játsszák. A következő bemutatón Gvadányi Péter német nyelvű Galamb Sándor átdolgozásában, Dickenstől és Mark Twaintól is szeretnénk egy-egy átdolgozott művet színrehozni, továbbá a Toldiból és a János vitézből mesejátékokat.

/Gál

/Folyt.köv./

B 56. kiadás 1956 szeptember 7 1/7 óra 35 perc

/Molnár Ferenc.... folyt./

Egr István főrendező elmondotta, hogy a társulatot több élvonalbeli színésszel erősítették meg, hogy még jobb előadásokat produkáljanak. A művészek szakmai fejlődését külön előadássorozatokkal is segítik. Kodály Zoltán, Illyés Gyula, Bernath László, Szabolcsi Bence és még több kiváló tudóst, művészt kérnek fel, hogy klubhelyiségükben a különböző művészeti ágakkal melyekben ismertessék meg a színészeket. /MTI/

B 57. kiadás 1956 szeptember 7 1/7 óra 17 perc

A TTIT ismerkedési estje Sztálinvárosban

1956 szeptember 7
Az Ismeretterjesztő Társulat/szervezetének Fáklya klubja a Bartók Béla művelődési ház terméiben pénteken este nagyszabású évadnyitó ismerkedési estet rendezett. Az esten ruhabemutatót is tartottak a varsói nemzetközi ruhakiállítás magyar anyagából. Fővárosi művészek vendégszerepeltek a műsoron. Majd ismertették a TTIT sztálinvárosi klubjának őszi és téli programját, amelyen vita- és zeneestek, előadások, filmvetítések szerepelnek. /MTI/
--- /sztálinvárosi

Időjárásjelentés:

1956 szeptember 7
A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 7-én, pénteken
21 órakor:

Csendes idő

A Szovjetunió déli területeinek kivételével a nyugat felől beáramló hűvös óceáni légtömegek hatására Európa-szerte záporok, zivatarok voltak. Hazánkban ma a reggeli órákban keleten, a délutáni órákban nyugaton voltak kisebb záporok, egy-két helyen gyors zivatar. A nappali hőmérséklet nyugaton 22-25, keleten 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen futó eső. Hőmérséklet északi, északkeleti szél. A hőmérséklet keleten kissé csökken, nyugaton alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 9-12, keleten 11-14, várható legnagyobb nappali hőmérséklet szombaton 23-26, helyenkint 26 fok felett.

A Dunai vizállás szeptember 7-én, pénteken reggel Budapestnél 344 cm. /M.I./

Vége!

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1956 szeptember 7

18 óra 05 perc

Közlemény a magyar-tuniszi diplomáciai kapcsolatokról

1956 szeptember 7

1956 augusztus 2-án a magyar kormány jegyzőket juttatott el a tuniszi kormányhoz, amelyben közölte, hogy a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, tekintettel Tunisz függetlenségének 1956. március 20-án történt hivatalos bejelentésére Tuniszt független és szuverén államnak ismerte el. Az Elnöki Tanács e jegyzékben egyúttal kifejezésre juttatta azt az óhajtát, hogy diplomáciai kapcsolatokat létesítsen és diplomáciai képviselőt cseréljen Tunisszal.

Fentiekkel kapcsolatban 1956. augusztus 31-én a két ország kormánya között megállapodás jött létre a diplomáciai kapcsolatok felvételére. Magyarország és Tunisz diplomáciai kapcsolataikat egyelőre párizsi külképviseleteik útján fogják lebonyolítani. /MTI/

Az olasz követ bemutatkozó látogatása a külügyminiszternél

1956 szeptember 7

Fabrizio Franco, az Olasz Köztársaság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere megbízólevelének a közeljövőben történő átadásával kapcsolatban, pénteken, szeptember 7-én látogatást tett Horváth Imre külügyminiszternél. /MTI/
